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 »1«صفحه                                                                               ويـ آزمون آزمايشي پيشر انسانيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  ))2فصل) ـ پايه دهم ()16تا ابتداي اعمال  بر روي پيشامدها (صفحه  2و  1: درس 1فصل (پايه دوازدهم (رياضي و آمار 
yكدام نمودار، نمايش يك تابع -1 f (x) است؟  

1(   2(   3(   4(   

fداريم، fدرتابع خطي  - 2 ( ) 1 fو4 ( ) 2 fحاصل  1 ( ) f ( ) 
1 1
2     كدام است؟ 2

1 (2-  2 (1-  3 (2  4 (1  
fدر يك تابع خطي - 3 ( ) 1 fو 5 ( )  3 Aاست. اگر 9 {x | x }   0 5  دامنه تابعf رد اين تابع كدام است؟باشد، ب    

1(y  47 7   2( y  23 7  3( y  47 12  4( y  23 12  
C(x)كالا، xيك شركت براي توليد  - 4 x 3000 اين شركت حداقل چه تعداد از ايـن   .فروشد مي تومان 70كند و هر كالا را  تومان هزينه مي 50

  هي آغاز شود؟كالا را بايد بفروشد تا سودد
1 (151  2 (161  3 (171  4 (181  

  معادله سهمي شكل مقابل كدام است؟ - 5

1(y x x  21 2 4
2

   

2(y x x   21 2 3
2

   

3( y x x   21 4 3
2

  

4( y x x  21 4 3
2

  

)Aاگر نقطه - 6 , )1 fنقطه رأس تابع درجه دوم 5 (x) x ax b   22 باشد، حاصلa b كدام است؟  
1 (7-  2 (5-  3 (3-  4 (1-  

yنمودار تابع درجه دوم - 7 (x )   23 1   گذرد؟ از كدام نواحي صفحه مختصات مي 1
  رم) سوم و چها4  ) دوم ـ سوم ـ چهارم3  ) اول ـ دوم ـ سوم2  ) اول ـ سوم ـ چهارم1

  متر است. ماكزيمم مساحت اين مستطيل چقدر است؟ 30محيط مستطيلي  - 8
1 (225  2 (209  3 (25/56  4 (25/11  

)اگر - 9 x )! 22 5 xحاصل،  xمقدار مثبت  يباشد، به ازا6 x 2 4     كدام است؟ 14
1 (6  2 (8  3 (10  4 (12  

n)اگر - 10 )!
(n )!





3 P(nمقدار 205 ,   كدام است؟ 3(

1 (120  2 (210  3 (336  4 (504  
   در هر رمز باشد؟ Sكه حرف  طوري توان ساخت به چند رمز عبور چهار حرفي مي "DANESH"با حروف كلمه - 11

1 (240  2 (250  3 (260  4 (270  
,با ارقام -12 , , , ,1 2 4 6 8    توان نوشت؟ مي 80000تر از  و بدون تكرار ارقام و بزرگچند عدد پنج رقمي 9

1 (80  2 (120  3 (160  4 (240  
  ها باشند؟ توان رسم كرد كه اين نقاط، رئوس آن نقطه وجود دارد. چند مثلث مي 14اي  روي محيط دايره -13

1 (256  2 (288  3 (324  4 (364  
,با ارقام  -14 , , , , ,3 4 5 6 7 8   رقم فرد باشد؟ 3توان ساخت كه دقيقاً  مي ميچند جايگشت چهار رق 9

1 (144  2 (196  3 (288  4 (324  
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه                                                                       »2« صفحه

 محل انجام محاسبات

 

  سؤال پاسخ داد؟ 7توان در اين آزمون به  سؤال ابتدايي اجباري است. به چند طريق مي 4سؤال است. پاسخ به  10در يك آزمون داراي  - 15
1 (20  2 (28  3 (36  4 (48  

  ؟نباشندرنگ  اي هم كه هيچ دو مهره طوري مهره زرد سه مهره انتخاب كرد به 4ره سياه و مه 3مهره سفيد،  7توان از بين  به چند روش مي -16
1 (32  2 (56  3 (84  4 (96  

C(nاگر -17 , ) P(n , )14 2 nباشد، حاصل3 n2 كدام است؟    
1 (90  2 (72  3 (56  4 (42  

Aمجموعه - 18 {a , b , c , d , e , f , g}پنج عضوي شامل عضو  مجموعهچند زيرb عضو و فاقد d دارد؟   
1 (5  2 (10  3 (12  4 (15    

دو رشـته   ها طوري انتخاب كرد كه از هـر  نفر از بين آن 3توان  شناس عضو يك كميته علمي هستند، به چند طريق مي جامعه 4شناس و  روان 5 -19
  عضو افراد انتخابي باشند؟

1 (45  2 (50  3 (65  4 (70  
  يك سكه و يك تاس چند پيشامد دارد؟ آزمايش تصادفي پرتاب -20

1 (12  2 (512  3 (1024  4 (4096  
  ))12 و 9 و 6 و 3دروس ) ـ پايه دهم (2و  1(پايه دوازدهم (دروس  علوم و فنون ادبي

  ست.ا ....................و ديگر شاعران سبك  ....................، ....................هاي نشاط اصفهاني، تقليدي از  غزل -21
  ) خاقاني ـ نظامي ـ عراقي4  ) مولوي ـ سعدي ـ خراساني3  ) انوري ـ عنصري ـ خراساني2  ) حافظ ـ سعدي ـ عراقي1

  است؟ نادرست زير هاي هيك از گزين  كدام - 22
  نداشت.اي  نويسي و موضوعات ديگر جاذبه ادبي و تاريخي در محدوده تاريخي مشروطه به علت اشتغال اهل قلم به روزنامه ت) تحقيقا1
خانه در زمـان   هاي قبل از مشروطه بود. ترجمه آثار اروپايي در ايران با تأسيس چاپ ) فن ترجمه از عوامل موثر در رشد آگاهي و تحول انديشه ايرانيان در سال2

  مظفرالدين شاه آغاز شد.
به اروپا اين نوع ادبي هم رواج يافت. اولين  يرانيانادين شاه با رفت و آمد دوره ناصرالاي ندارد. در  اش در ادب كهن سابقه نويسي با اين شكل غربي نامه ) نمايش3

  نامه فارسي پرداخت ميرزا آقا تبريزي بود. كسي كه در ايران به نوشتن نمايش
بلند) به مفهـوم امـروزي را از   نويسي به شيوه جديد محصول يك قرن گذشته است. پيش از انقلاب مشروطه نويسندگان ايراني نوشتن رمان (داستان  ) داستان4

  هاي تاريخي آغاز كردند. طريق ترجمه رمان
  ؟نيستها درست  ويژگي آثار يا زمينه فعاليت شاعران يا نويسندگان مذكور در كمانك مقابل آنگزينه در كدام  - 23

  ) ميرزاده عشقي (نظريه پرداز ادبي) ـ خداوندنامه (حماسه مذهبي)1
  نامه) آل (نمايش ايدهـ  ) ايرج ميرزا (هجو ـ هزل)2
    ) عارف قزويني (تصنيف سرايي) ـ چرند و پرند (طنز سياسي و اجتماعي)3
  نامه نويسي) ـ شمس و طغرا (ترجمه) ) علي اكبر دهخدا (لغت4

  ؟نيستندهر دو نويسنده در كدام گزينه از پيشگامان نثر ساده  - 24
  شاه قاجار ـ عبدالرحيم طالبوف) ناصرالدين 2  ) قائم مقام فراهاني ـ ناصرالدين شاه قاجار1
  ) ميرزا آقاخان كرماني ـ فتحعلي شاه قاجار4  اي ـ علامه دهخدا ) زين العابدين مراغه3

  ؟شود نميهاي انقلاب مشروطه محسوب  هاي زير از عوامل دگرگوني نثر در سال يك از گزينه كدام - 25
  نگاري ) رواج و گسترش روزنامه2    پيرايگي ) سادگي و بي1
  ها ) تغيير مخاطب نوشته4  آوردن به ترجمه و ادبيات داستاني) روي 3

  هاي ادبي است؟ عبارات زير به ترتيب معرف كدام شخصيت - 26
زاده و  هاي محمـدعلي جمـال   سرود. وي در رواج نثر ساده و عاميانه كه بعدها در داستان الف) از پيشگامان نثر جديد فارسي است. شعر هم مي

  قش موثري داشت.صادق هدايت به كار رفت، ن
اي  در هر سه قالب مثنوي، قصيده و غزل دست داشـت وي حماسـه   ؛ترين شاعر سبك بازگشت ادبي است پرچمدار بازگشت ادبي و شاخصب) 

  مذهبي در بيان معجزات پيامبر داشت.
  ) علي اكبر دهخدا ـ فتحعلي خان صباي كاشاني2  ) قائم مقام فراهاني ـ فتحعلي خان قاجار 1
  اي ـ ميرزا محمد صادق اميري ) زين العابدين مراغه4  الممالك فراهاني ـ ميرزا عبدالوهاب نشاط) اديب 3
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 »3«صفحه                                           دفترچه انساني ـ آزمون آزمايشي پيشروي

 محل انجام محاسبات

 

  مربوط به دوره مشروطه باشد؟ تواند نميمفهوم كدام بيت  - 27
ــي   را خـــون ضـــعيفان را مريـــز   ) بـــا خبـــر كـــردم تـــو   1 ــون بـ ــه خـ ــي  زان كـ ــان بـ ــو را   گناهـ ــرد تـ ــر گيـ  خبـ

ــش   2 ــز و دلكـ ــاهي نغـ ــيد گـ ــق دارد صـ ــدر آن) عشـ ــيران مــــي  كانـ ــيد شــ ــما  صــ ــمان شــ ــوي چشــ ــد آهــ  كنــ

ــود   3 ــبا بـــــ ــيم صـــــ ــا نســـــ ــد بريتانيـــــ ــر     ) عهـــــ ــوخت ســ ــه ســ ــيمي كــ ــه نســ ــمن را وطرفــ  و ســ

ــت      اي كــــاو شــــود از دســــت اجانــــب آبــــاد     خانــــه) 4 ــنش آن خانــه كــه بي ــك ويــران ك  الحــزن اســت  ز اش

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد عبارت زير  - 28
زمان كه رشته مراودات حضوري گسسته و شيشه شكيبايي از سنگ تفرقه و دوري شكسته، اكنـون مـدت دو سـال    مخدوم مهربان من از آن «

  . » افزون است كه نه از آن طرف بريدي و سلامي و نه از اين جانب قاصدي و پيامي، طاير مكاتبات را پر بسته و كلبه مراودات را در بسته ...
  به تقليد از گلستان سعدينگارش ) 2    ) عبارات كوتاه و موزون1
  به دور از تكلفّ) مسجع و 4    مسجع و مصنوع) 3

  است؟» فاعلاتن مفاعلن فعلن«از ابيات زير يك  وزن كدام - 29
ــن    ) تــــــــو دردي نــــــــداري كــــــــه دردت مبــــــــاد1 ــر درد مــــــ ــت بــــــ ــت نيســــــ  از آن رحمتــــــ

ــه    2 ــه پيالـ ــو لالـ ــف چـ ــه كـ ــرخ بـ ــاقي گلـ ــت سـ  پيالــــــه از رخ ســـــــاقي گرفــــــت پرتـــــــو لالـــــــه   ) گرفـ

ــدي 3 ــته رحمــــــت بــــــلا شــــ ــروز اي فرشــــ ــدي      ) امــــ ــا شــ ــدي دلربــ ــنگ شــ ــدي قشــ ــگل شــ  خوشــ

 ــ) 4 ــگ ننــــ ــن  گجنــــ ــريعت مــــ ــت در شــــ ــن   اســــ ــظ وطــــ ــن و حفــــ ــاس ديــــ ــي پــــ ــز پــــ  جــــ

  توان به هر دو شكل همسان و ناهمسان جدا كرد؟ هاي آوايي كدام بيت را مي پايه - 30
ــاوت مــــي1 ــاز ) تفــ ــد امتيــ ــيفروشــ ــه در معنــ ــت از    ت ورنــ ــزون نيسـ ــق افـ ــال عشـ ــا كمـ ــوس اينجـ ــص هـ  نقـ

 محتـــــاج شـــــدن بـــــي كرمـــــي نيســـــت در اينجـــــا ) بـــــر هـــــم نزنـــــي سلســـــله نـــــاز كريمـــــان     2

 بــــــه جيــــــب آبلــــــه ريــــــزم غبــــــار صــــــحرا را  دامــــن بــــرون كشــــم پــــا را ) بــــر آن ســــرم كــــه ز3

ــي دارد   4 ــنج عزلتـــ ــدنم كـــ ــم شـــ ــويش گـــ  كـــــه بـــــار نيســـــت در آن پـــــرده و هـــــم عنقـــــا را  ) ز خـــ

  . .......................ه جز ب ؛وزن همه ابيات ناهمسان است -31
ــا را ) 1 ــواهم دواج ديبــــــ ــراق نخــــــ ــا را  شــــــــب فــــــ  كـــــــه شـــــــب دراز بـــــــود خوابگـــــــاه تنهـــــ

ــا در مـــــا بـــــه نـــــاز مـــــي) 2  گــــــــذرد آشــــــــناي مــــــــا وار مــــــــي بيگانــــــــه نگـــــرد دلربـــــاي مـــ

ــك  ) 3 ــدانم از آنــ ــم و نــ ــي دانــ ــوي همــ ــگ و بــ  چنــــين هــــوا ز صــــبا گشــــت يــــا صــــبا ز هــــوا       ز رنــ

 جــــــان بقــــــا  چنــــــد كنُــــــد صــــــورت بــــــي    نــــــد از ضــــــعيف كــــــو رمقــــــي بــــــيش نما  ) 4

  آمده است؟ نادرستآن  زيركدام مصراع  هاي هجايي نشانه - 32
ــه بازخواســــــت  گــــم گشــــته رهبــــري ز) ســــالك نخواســــته اســــت 1 ــرده اســــــت ز ديوانــــ  عاقــــــل نكــــ

( / / / )       Υ Υ ΥΥ Υ Υ   
ــر    2 ــاب جگـ ــه خونـ ــروردن بـ ــل پـ ــون لعـ ــك را چـ ــاقوت ا  ) اشـ ــوداگر يــــ ــده را ســــ ــتن ديــــ ــر داشــــ  حمــــ

( / / )     ΥΥ Υ Υ Υ  
ــنيده) 3 ــيد   شــ ــمه خورشــ ــه چشــ ــه روزي بــ ــد كــ ــاني    انــ ــه مهمـــ ــزون بـــ ــوقي فـــ ــه شـــ ــت ذره بـــ  برفـــ

( / / / )       Υ Υ ΥΥ Υ Υ  
 بنيـــان كـــه ســـاخت خانـــه بـــي پـــاي بســـت و بـــي       تيســــ ـزن از نخســـــت بـــــود ركـــــن خانـــــه ه   ) 4

( / / / )       Υ Υ ΥΥ Υ Υ  
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه                                                                       »4« صفحه

 محل انجام محاسبات

 

  است؟ نادرستام گزينه آرايه مقابل كد -33
ــه   1 ــيچ هنرپيشــــ ــد هــــ ــايع نكنــــ ــت ضــــ ــيچ حقيقــــت  جفــــت  ) وقــــ ــود هــ ــل نشــ ــه) باطــ  دان (موازنــ

ــر     2 ــد پيكـ ــت رسـ ــه درديـ ــه چـ ــان بـ ــود جـ ــو شـ  ه چـه كاريـت خـورد سـامان (جنـاس ناهمسـان)      چو رود سر ب  ) چـ

 همســان)نــه فــلان بــا تــو كنــد يــاري و نــه بهمــان (جنــاس    ) يـــــاري از علـــــم و هنـــــر خـــــواه چـــــو درمـــــاني3

ــيع)     ) روح گرفتــــــار و بــــــه فكــــــر هــــــوا اســــــت    4 ــار را (ترصــــ ــت گرفتــــ ــين اســــ ــر همــــ  فكــــ

  است؟ هاي آوايي بيت زير در كدام گزينه به درستي مشخص شده وزن و پايه - 34
ــي    از كــــــــرده خويشــــــــتن پشــــــــيمانم« ــر نمـــ ــه ره دگـــ ــز توبـــ ــم جـــ  »دانـــ
1(( / / )    Υ Υ ΥΥ 2  مستفعلُ فاعلات فع لن(( / / )      Υ Υ ΥΥ مفعولن مستفعلُ فاعلات  
3(( / / )    Υ Υ Υ Υ 4  مفعولُ مفاعلن فعولن(( / / )      Υ Υ Υ Υ  مفعولن مفاعلن مفاعيلن  

  وزن كدام بيت متفاوت است؟ -35
ــاتوانم  1 ــه نــــــــ ــري كــــــــ ــا نظــــــــ  بخشــــــا كــــــه بــــــه لــــــب رســــــيد جــــــانم       ) جانــــــــ

ــار او بخــــــــــــت2  نــــــــد پــــــــدر بــــــــه كــــــــار او ســــــــخت درما  ) برداشــــــــــــته دل ز كــــــــــ

ــت    هاســـــــت ) لبخنـــــــد تـــــــو خلاصـــــــه خـــــــوبي3 ــل زيباســـــ ــده گـــــ ــد خنـــــ ــي بخنـــــ  لختـــــ

ــت 4 ــت دوســـــــ ــد قامـــــــ ــرو بلنـــــــ  وه وه كـــــــــه شـــــــــمايلت چـــــــــه نيكوســـــــــت  ) اي ســـــــ

  شود؟ به ترتيب در كدام ابيات ديده مي» موازنه ـ جناس همسان ـ ترصيع ـ سجع«هاي  آرايه - 36
ــف) ــمار   الـ ــل شـ ــل را بخيـ ــخاوت او نيـ ــر سـ ــر   بـ ــمار  بــ ــل شــ ــل را ذليــ ــجاعت او پيــ  شــ

 قــدر خــواهي؟ چــو ملــك بــاش بلنــد اركــان        ب) نــام جــوئي؟ چــو ملــك بــاش نكــو كــردار      
ــام     ج) ــان شـ ــود نـ ــل شـ ــو حاصـ ــدا را چـ ــام     گـ ــلطان شـ ــه سـ ــبد كـ ــوش بخسـ ــان خـ  چنـ
ــازنين  د) ــر چشــمم نشــين اي دلســتان ن ــاز آي و ب ــي       ب ــمانم م ــر آس ــين ب ــاد از زم ــوب و فري  رود كاش
  ) الف ـ ج ـ ب ـ د4  ) ب ـ ج ـ الف ـ د3  ) ج ـ الف ـ د ـ ب2  د ـ الف ) ب ـ ج ـ1

  شود؟ در كدام گزينه علاوه بر آرايه سجع، ترصيع هم ديده مي - 37
  ) نيكبخت آن كه خورد و كشت و بدبخت آنكه مرد و هشت.2  .ه تسليممف) عقل گفت من دبير مكتب تعليمم. عشق گفت من عبيرنا1
  ) در بدايت بند و چاه بود، در نهايت تخت و گاه بود.4  .ه و دل ما را هواي خود ده) جان ما را صفاي خود د3

  وزن همسان است؟ فاقد كدام بيتي كه آرايه موازنه دارد -38
 ند و مســـــجود يكــــي اســـــت ادنيــــا همـــــه ســــاجد    ) عــــالم همــــه عابدنــــد و معبــــود يكــــي اســــت     1

ــا    ) تيــــــر بــــــلاي او را جــــــز دل هــــــدف نباشــــــد2 ــز جـــ ــاي او را جـــ ــغ جفـــ ــد تيـــ ــپر نباشـــ  ن ســـ

ــي     همـــه عشـــقي و اميـــدي   يهمـــه شـــوري و نشـــاط  ) 3 ــازي و خرامــ ــه نــ ــوني همــ ــحري و فســ ــه ســ  همــ

ــاندي     بـــــود بـــــر عاشـــــق شكســــــتي    جفـــــا پـــــل  ) 4 ــمن نشــــ ــر دشــــ ــود بــــ ــل بــــ ــا گــــ  وفــــ

  ؟شود نميدر كدام بيت جناس همسان ديده  - 39
ــوت 1 ــد خلــ ــد   ) زاهــ ــه شــ ــه ميخانــ ــين دوش بــ  برفــــت بــــر ســــر پيمانــــه شــــد     از ســــر پيمــــان   نشــ

ــش   2 ــون روانـــــ ــه چـــــ ــن او كـــــ ــرم تـــــ ــرود،    ) خـــــ ــن بـــــــ ــت از تـــــــ ــخن روان اســـــــ  ســـــــ

ــت    ) تـــــو حاصـــــل نكـــــردي بـــــه كوشـــــش بهشـــــت3 ــتي بهشـــــ ــوي بهشـــــ ــو خـــــ ــدا در تـــــ  خـــــ

ــري  4 ــت بـــــ ــواني ز رحمـــــ ــا تـــــ ــو تـــــ  كـــــه رحمـــــت برنـــــدت چـــــو رحمـــــت بـــــري       ) مشـــــ
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 »5«صفحه                                           دفترچه انساني ـ آزمون آزمايشي پيشروي

 محل انجام محاسبات

 

  اند؟ ريشگي) ساخته اشتقاق (هم ،هاي جناس در كدام گزينه واژه -40
ــتاره) 1 ــاه  ســـ ــيد و مـــ ــد  اي بدرخشـــ ــس شـــ ــا   مجلـــ ــده مــــ ــد  ر دل رميــــ ــونس شــــ ــيس و مــــ  ا انــــ

ــتگان آواز  انـــــــــد عاشـــــــــقان كشـــــــــتگان معشـــــــــوق) 2 ــد ز كشـــــــــــــــــــ  برنيايـــــــــــــــــــ

ــر     ) 3 ــر نظـــ ــودت منظـــ ــر شـــ ــدا اگـــ ــه خـــ ــوي      وجـــ ــر شـ ــاحب نظـ ــه صـ ــد كـ ــكي نمانـ ــس شـ ــن پـ  زيـ

ــو ) 4 ــركوي آفتــــــاب طلعــــــت تــــ ــت      ز مشــــــرق ســــ ــايون اســـ ــالعم همـــ ــد طـــ ــوع كنـــ ــر طلـــ  اگـــ

  ص شده است؟نوع سجع در كدام گزينه درست مشخ -41
   ]متوازن[ ) هر كه دست از جان بشويد هرچه در دل دارد بگويد1
  ]متوازي[دست آرد خداوند تعالي همان خلق را بر او گمارد  ) هر كه خداي را عزوجل بيازارد تا دل خلقي به2
  ]مطرف[از نصيحت درهم كشيد و بر او التفات نكرد.  ) حاكم از گفتن او برنجيد و روي3
  ]متوازن[. و سر بگردانيداند كه سيه را در آن مدت نفس طالب بود و مهرش بجنبيد  ) آورده4

  است؟ نادرستبا توجه به بيت زير كدام گزينه  - 42
ــي اســتوار نيســت « ــت     خــوش خلعتــي اســت جســم ول ــدار نيس ــي پاي ــر ول ــت عم ــالتي اس ــوش ح  »خ
  و ناهمسان است.» مستفعلن فعل مستفعلن مفاعل«) وزن بيت 1
)توان به شكل آوايي بيت را مي هاي ) پايه2 / / / )       Υ Υ Υ Υ Υ Υ .جدا كرد  
  است. »موازنه«دارند و بيت مزين به آرايه  و متوازي هاي بيت با هم سجع متوازن ) دو به دو واژه3
  سجع در شعر را موجب شده است.» خلعتي و حالتي / استوار و پايدار«هاي  ) وجود جفت واژه4

  با بيت زير يكسان است؟مفهوم كدام ابيات  - 43
ــه « ــان كـ ــبنآن زمـ ــاي آزا ادمهـ ــه پـ ــر بـ ــود ز  يدسـ ــت خـ ــراي آزادي  دسـ ــتم از بـ ــان شسـ  »جـ

ــم از كفــن اســت    اي كـاو نشـود غرقـه بـه خـون بهـر وطـن        جامهالف)  ــن و ك ــه ننــگ ت ــه ك ــدر آن جام  ب
 روي شـــكفته ســـحر از شـــادي مـــن اســـت      ب) شـــور چمـــن ز نغمـــه آزادي مـــن اســـت    

ــت ج) ــدگي     آزادي جان ــم از بن ــه عل ــز ب ــد ج ــدر نگــر    نياب ــن ان ــه دي ــد، شــو ب ــت باي ــدين برهان  گــر ب
 تــــوان تــــو را گفــــتن پيشــــواي آزادي مــــي  دامـــن محبـــت را گـــر كنـــي ز خـــون رنگـــين د) 

  ) ج ـ ب4  ) ب ـ د3  ) الف ـ ب2  ) الف ـ د1
  . ....................قرابت مفهومي دارند به جز » آتش حب الوطن چو شعله فروزد / از دل مومن كند به مجمره اسپند«همه ابيات زير با بيت  -44

ــازد عشـــــق  1 ــا وطـــــن ســـ ــود كجـــ ــر دل نبـــ  ور عشـــــق نباشـــــد بـــــه چـــــه كـــــار آيـــــد دل       ) گـــ

ــت 2 ــدفطرتان نيســـــ ــن در دل بـــــ  تخانــــــه و همســــــايه بــــــد در امــــــان نيســـــ ـ     ) حـــــــب وطـــــ

ــت     3 ــن اسـ ــر وطـ ــه بهـ ــن همـ ــير ايـ ــرغ اسـ ــه مـ  مســــلك مــــرغ گرفتــــار قفــــس همچــــو مــــن اســــت   ) نالـ

 بــــود مســــتملكش از خطــــه چــــين تــــا خــــط چــــين  ) اي خـــوش آن روز كـــه ايـــران بـــد چـــون خلـــد بـــرين4

  ؟اند مفهوم چند بيت از ابيات زير هم - 45
ــيديم    ــيديم، كش ــاي كش ــون ز دري پ ــا چ ــف) م ــد   ال ــركسز اميــ ــه هــ ــ كــ ــديم، بريــ  ديمبريــ
 همه جا خانـه عشـق اسـت چـه مسـجد چـه كنشـت         ب) همه كـس طالـب يارنـد چـه هشـيار چـه مسـت       

ــيند   ج)  ــت نش ــو برخاس ــه چ ــوتر ك ــت كب ــديم  از   دل نيس ــديم پريــ ــه پريــ ــامي كــ ــه بــ  گوشــ
ــي   ــرغ وحشـ ــن مـ ــه ايـ ــم را كـ ــان دلـ ــيند   د) مرنجـ ــكل نشــ ــت مشــ ــه برخاســ ــامي كــ  ز بــ

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
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  ))7تا  5) ـ پايه دهم (دروس 2و  1دروس (پايه دوازدهم ( شناسي جامعه
  ؟دهد قرار نميهاي غيرارادي انسان را مورد مطالعه و بررسي  چرا علوم انساني فعاليت -46

  گيري اجتماعات بشري ندارند. هاي غيرارادي نقشي در شكل ) زيرا فعاليت1
  دارند.ها در زمره علوم طبيعي و مسائل آن قرار  ) زيرا اين فعاليت2
  دار نيستند. هاي غيرارادي، آگاهانه و ارادي و هدف ) زيرا فعاليت3
  ها هستند. ده و تصميم انساناها، مستقل از ار ) زيرا اين فعاليت4

  ارتباط ميان مفاهيم زير را به درستي بيان كرده است؟به ترتيب كدام گزينه  - 47
  شناسي روان ت)      علوم اجتماعي پ)      روستا ب)      شناسي زمين الف)

برخي علوم انساني در زمـره  پ) صورت تأثير و تأثر متقابل است. ـ   رابطه انسان و اجتماع بهب) هاي ارادي اوست ـ   موضوع علوم انساني، انسان و فعاليتالف) ) 1
  كند. هاي انسان و پيامدهاي آن را مطالعه مي علوم اجتماعي، كنشت) علوم اجتماعي نيستند. ـ 

برخي علوم انساني در زمـره علـوم   پ) ـ  صورت تأثير و تأثر متقابل است. هرابطه انسان و اجتماع بب) بيعي هستند. ـ  هاي ط موضوع علوم طبيعي پديدهالف) ) 2
  كند. هاي انسان و پيامدهاي آن را مطالعه مي علوم انساني كنشت) اجتماعي نيستند. ـ 

جامعه، خود پ) انجامد. ـ  گيري علوم اجتماعي مي عات به شكلمطالعات علمي اجتماب) ها وابسته نيستند. ـ  هاي طبيعي به تصميم و اقدام انسان پديدهالف) ) 3
  كند. هاي انسان و پيامدهاي آن را مطالعه مي علوم انساني كنش ت) واقعيتي فراتر از اجزايش دارد. ـ

واقعيتـي فراتـر از    جامعـه، پ) برخي علوم انساني در زمره علـوم اجتمـاعي نيسـتند. ـ     ب) ها نيست. ـ   هاي طبيعي مستقل از اراده انسان برخي از پديدهالف) ) 4
  كند. هاي انسان و پيامدهاي آن را مطالعه مي علوم اجتماعي، كنشت) اجزايش دارد ـ 

  كند؟ كدام گزينه نسبت ميان علوم انساني و علوم اجتماعي را به درستي بيان مي - 48
  ها در برخي مصاديق مشترك هستند و در برخي مصاديق غير مشترك. ) دو دايره كه هركدام از آن1
  تر است. ها زيرمجموعه ديگري است و ديگري عام دايره كه يكي از آن ) دو2
  ها هيچ مصداق مشتركي وجود ندارد و نسبت تباين دارند. ) دو دايره كه بين آن3
  ها زيرمجموعه ديگري است و ديگري هم زيرمجموعه آن است. ) دو دايره كه يكي از آن4

  علوم طبيعي است؟تر از  بيني در علوم اجتماعي، پيچيده چرا پيش - 49
  كنند نظم و قواعد جهان اجتماعي را كشف كنند. ) زيرا دانشمندان علوم اجتماعي تلاش مي1
  تر است. بيني در علوم اجتماعي پيچيده هاي اجتماعي، پيش ) به خاطر معنادار بودن كنش2
  دهد. ) زيرا علوم اجتماعي تأثير اجتماعات بر زندگي بشر را توضيح مي3
  ها را دارد. ها و هنجارهاي اجتماعي و نقد آن م اجتماعي ظرفيت داوري درباره ارزش) زيرا علو4

  اجتماعي نتيجه چه رويكردي است؟ علوم هاي سه گانه در بندي استفاده صحيح از طبيعت و علوم طبيعي معلول چيست؟ و تقسيم - 50
  ه علوم اجتماعيواسطه علوم اجتماعي ـ دوري و نزديكي ب  ) داوري علوم طبيعي و فناوري به1
  واسطه علوم طبيعي ـ دوري و نزديكي به علوم طبيعي  ) داوري علوم طبيعي و فناوري به2
  واسطه علوم اجتماعي ـ دوري و نزديكي به علوم طبيعي  ) داوري علوم طبيعي و فناوري به3
  عيواسطه علوم طبيعي ـ دوري و نزديكي به علوم اجتما  ) داوري علوم طبيعي و فناوري به4

  كدام گزينه پاسخ سوالات زير را به ترتيب بيان كرده است؟ - 51
  شناسي در چيست؟ شناسي و زبان هاي اقتصاد ـ جمعيت ـ اشتراك دانش

  هاي احتمالي زندگي در اجتماعات مختلف پيامد چيست؟ ـ در امان ماندن از آسيب
  كند؟ ها بحث نمي هاي غير ارادي انسان ـ به چه دليل علوم انساني از فعاليت

  ها هاي غيرارادي از اهداف و معاني مورد نظر انسان ها ـ مستقل بودن فعاليت هاي اجتماعي ـ استفاده از علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن ) مطالعه پديده1
  ها معاني مورد نظر انسان هاي غيرارادي از اهداف و هاي طبيعي ـ مستقل بودن فعاليت ) بررسي پيامدهاي اجتماعي كنش انساني ـ غلبه بر محدوديت2
  هاي غيرارادي  هاي اجتماعي ـ شناخت قواعد زندگي ـ كنش نبودن فعاليت ) مطالعه پديده3
  هاي غيرارادي هاي فناوري ـ كنش نبودن فعاليت ها و محدوديت از فرصت آگاهي) ابعاد مختلف زندگي اجتماعي ـ 4

  چيست؟ارتباط دو سويه ميان دانش علمي و دانش عمومي معلول  - 52
  ) معلول عدم حمايت همه جانبه دانش علمي از دانش عمومي است.1
  ) معلول آن است كه دانش علمي از رشد و رونق لازم بازمانده است.2
  دهد. ) معلول آن است كه دانش علمي دغدغه و توان لازم را براي حل مسائل از دست مي3
  ض نيست.) معلول آن است كه در ذخيره دانشي چنين جوامعي، تعار4
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  شود؟ تر از كدام مسئله مي گيري دانش عمومي در نتيجه چيست؟ و داشتن دانش علمي باعث درك عميق شكل -53
  تر كه دانش عمومي است. تر و دقيق ) در نتيجه هماهنگي آن با هويت فرهنگي ـ دانش عميق1
  ) در نتيجه جامعه و فرهنگ شخص ـ دانش اجتماعي كه دانش عمومي است.2
  تر كه دانش علمي است. تر و دقيق ه هماهنگي آن با هويت فرهنگي ـ دانش عميق) در نتيج3
  تر كه دانش علمي است. تر و دقيق ) در نتيجه جامعه و فرهنگ شخص ـ دانش عميق4

 كند؟ به كدام نوع رابطه در ارتباط با دانش عمومي و دانش علمي اشاره مي مقابلشكل  - 54
  نيستند بلكه خلق و بازسازي آن است.واقعيت  ها كشف و بازخواني ) دانش1
  شود. هاي فراتجربي را شامل مي شود بلكه دانش ) دانش علمي به دانش تجربي محدود نمي2
  ) دانش علمي تنها دانش معتبر است و دانش عمومي از ارزش ناچيزي برخوردار است.3
  ) دانش عمومي پايه و اساس هرگونه دانشي از جمله دانش تجربي است.4

  ؟نيستگزينه منطبق با ديدگاه دوركيم نسبت به جوامع مختلف  كدام -55
  كنند. هاي اجتماعي شبيه يكديگرند و بر اين اساس مسير يكساني را طي مي ) همه جهان1
  ) در جوامع مكانيكي تقسيم كار گسترده شكل نگرفته و اين جوامع در حد ابتدايي هستند.2
  كنند. ي مختلفي مانند هند و اسلام ياد ميها ها و تمدن نظران از فرهنگ ) برخي صاحب3
  مانده بايد جوامع پيشرفته را الگوي خود قرار دهند تا مانند آنان شوند. جوامع عقب) 4

  دام گزينه با عبارت زير مرتبط است؟ك - 56
  »قوت افرنگ از علم و فن است / از همين آتش چراغش روشن است«
  تسلط بر طبيعت، عقلانيت ابزاري است.) رشد علوم تجربي و فناوري حاصل از آن براي 1
  شوند و جهان صرفاً از عناصر خام ساخته شده. مي ) در جهان متجدد عناصر معنوي و مقدس طرد2
  دهد. شناسد و صرفاً به تجربه بها مي دست آمده علم نمي هاي فراتجربي به ) جهان متجدد علومي را كه از روش3
  كنند مورد توجه قرار مي گيرند. اهداف دنيوي را تعقيب ميهاي عقلاني كه  ) در جهان متجدد كنش4

  جهان اجتماعي بيان كرده است؟» قلمرو واقعي«و » قلمرو آرماني«كدام گزينه موارد درست و غلط را در ارتباط با  -57
  هاي مختلف جهان اجتماعي است. هاي حق بودن بخش ـ مطابقت با فطرت انسان، يكي از ملاك

  هاي اجرايي توسط علوم غيرتجربي و فراتجربي ممكن است. و روش ـ داوري درباره فنون
  شود. ها مي هايي اجتماعي بر مدار حق و باطل، باعث تغيير بر مدار بينش و گرايش آن ـ چرخيدن جهان

  ها و عقايد اجتماعي صحبت كنند. توانند درباره حق يا باطل بودن آرمان ـ علوم اجتماعي هم مي
  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص 4  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص3  ص ـ غ ـ غ ـ ص )2  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ1

  شود؟ هاي اجتماعي مختلف مي هاي اجتماعي مختلف معلول چيست؟ و كدام عامل باعث تشكيل جهان جهان  پي بردن به تنوع -58
  ها هاي انسان ) رجوع به تاريخ گذشته ـ آگاهي و معناداري كنش1
  ها ده انسانااهي و ار) مقايسه جهان اجتماعي خود با ديگران ـ آگ2
  ها ) رجوع به تاريخ گذشته ـ آگاهي و خلاقيت انسان3
  ها هاي انسان ) مقايسه جهان اجتماعي خود با ديگران ـ آگاهي و معناداري كنش4

  آن چيست؟ (علت) با پيامدها و الزامات (معلول) هاي جهان اجتماعي ها و محدوديت نسبت فرصت - 59
  هاي جهان اجتماعي هستند. ها و محدوديت فرصت) اين پيامدها و الزامات همان 1
  هاي جهان اجتماعي معلول هستند. ها و محدوديت ) پيامدها و الزامات علت و فرصت2
  ها علت و پيامدها و الزامات جهان اجتماعي معلول هستند. ها و محدوديت ) فرصت3
  ده افراد نيست.ارها وابسته به قرارداد و ا ها و محدوديت ) پيامدها و الزامات و فرصت4

  ؟نيستهاي اجتماعي مختلف درست  كدام گزينه در ارتباط با جهان -60
  هاي اجتماعي شبيه يكديگر هستند. هاي اجتماعي در عرض هم هستند، معتقدند كه همه جهان شناساني كه قائل به جهان ) جامعه1
  .آورند ميتمدن متناسب با خود را به وجود  اي ديگر از انديشمندان اجتماعي معتقدند كه هر دو جهان اجتماعي و ) عده2
  ، ارزيابي كرد.آورند ميهايي كه به دنبال  ها و فرصت ها و ارزش توان براساس آرمان هاي اجتماعي مختلف را مي ) جهان3
  كند. ها براساس عمل مردم تغيير مي اند و مرز آن ) قلمرو واقعي و آرماني جهان اجتماعي به روي يكديگر گشوده4
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 )2و  1دروس ( شناسي انرو
  تري لازم است؟ براي كدام توانايي زير آمادگي خاص نهفته بيش -61

  ) سخاوت4  نويسي ) داستان3  ) معاشرت2  ) مهرباني1
  دامنه سني كدام دوره زندگي به درستي بيان شده است؟ - 62

  سالگي 7تا  2) كودكي اول: 4  سالگي 40تا  20) نوجواني: 3  سال به بالا 65) بزرگسالي دوم: 2  سالگي 20تا  12) كودكي دوم: 1
ترتيب در كدام هفت سال زندگي از نظر اسلام كم كم بايد در تأديب كودك كوشش كرد و در كدام هفت سال بايـد او را چـون عضـو بـزرگ      به - 63

  خانواده دانست؟
  ) هفت سال اول ـ هفت سال سوم2    دوم ـ هفت سال سوم ) هفت سال1
  ) هفت سال اول ـ هفت سال دوم4    ) هفت سال دوم ـ هفت سال اول3

  ترتيب حدود سني ايستادن مستقل و نشستن با كمك كدام است؟ به -64
  ماهگي 6تا  3ماهگي ـ  15تا  12) 2    ماهگي 6تا  3ماهگي ـ  14تا  11) 1
  ماهگي 8تا  5ماهگي ـ  15تا  12) 4    ماهگي 8تا  5ماهگي ـ  14تا  11) 3

  ها متفاوت است؟ ساير گزينهكدام گزينه زير از نظر حوزه رشدي با  - 65
  كند. ) سارا مسائل را به خوبي حل مي2  ) علي از حافظه خوبي برخوردار است.1
  ) رضا اصرار دارد تا كارهايش را خودش انجام دهد.4  تواند به خوبي در مورد شغل خود تصميم بگيرد. ) ميثم مي3

  هايش بازي كند، حدود سني سارا كدام است؟ كه با عروسك اگر سارا در يك اتاق بازي با رضا و علي باشد، اما ترجيح دهد - 66
  سال 8) 4  سال 4) 3  سال 9) 2  سال 7) 1

  شود؟ سال بعد از افزايش قد و وزن به كدام جنبه رشد مربوط مي ها در نوجواني يك رشد ماهيچه - 67
  ) اجتماعي4  ) جسماني3  ) هيجاني2  ) شناختي1

  شود؟ يي شناختي نوجواني مربوط ميترتيب هريك از عبارات زير به كدام توانا به - 68
  كند. هاي مختلف استفاده مي بيني يك موقعيت از احتمال ـ رضا در پيش

  شود. هاي تكليف موردنظر، بهتر سازگار مي ـ سارا با ضرورت
  شود. تري در حافظه امير ذخيره مي ـ در يك لحظه اطلاعات بيش

  سازي ـ توجه گزينشي ـ افزايش سرعت تفكر فرضيه) 2  سازي ـ تفكر لحظه به لحظه ـ فراحافظه ) فرضيه1
  ) پردازش مفهومي ـ تفكر لحظه به لحظه ـ افزايش سرعت تفكر4  ) پردازش مفهومي ـ توجه گزينشي ـ فراحافظه3

  عضويت در گروه موسيقي دبيرستان بيانگر كدام ويژگي هويت است؟ - 69
  ) جنسي4  ) اجتماعي3  ) رواني2  ) جسمي1

  درباره مسائل ديني به خوبي قضاوت كند، بيانگر رشد او در كدام حوزه است؟ تواند كه حسين مي اين -70
  ) هيجاني4  ) اجتماعي3  ) اخلاقي2  ) شناختي1

  شود؟ شناسي مربوط مي به كدام هدف روان» افسردگي نوعي اختلال خلقي است كه مشخصه اصلي آن احساس غم و نااميدي است«عبارت  -71
  ) كنترل4  بيني ) پيش3  ) تبيين2  ) توصيف1

  كدام نمودار زير به درستي رسم شده است؟ - 72
  نظريهاصلفرضيه) مسئله2  قانوننظريهمسئله) فرضيه1
  قانونفرضيهنظريه) مسئله4  مسئلهقانوننظريهفرضيه )3

  ه به درستي بيان شده است؟تعريف اولين مفهوم در تعريف روش علمي در كدام گزين - 73
  ) به جريان يك عمل اشاره دارد.2  شود تا روش علمي هدفمند باشد. ) باعث مي1
  سازي موقعيت ناشناخته است. زدايي و روشن ) ابهام4  شود. صورت منظم طي مي ) تابع قواعد مشخصي است كه به3

  ؟نيستيك جزء شناخت عالي  كدام - 74
  ) قضاوت4  يگير ) تصميم3  ) حل مسئله2  ) توجه1

  كدام پردازش زير با بقيه متفاوت است؟ -75
  ) انتخاب لباس براساس ظرافت دوخت2    ) انتخاب كتاب براساس جلد1
  ) انتخاب دوچرخه براساس سايز4  ) انتخاب تخت خواب براساس رنگ چوب3
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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:
  

  

  

 

 

 

 

ریاضی و آمار

علوم و فنون ادبی

 زبان عربی  (اختصاصی)

تاریخ 

جغرافیا

جامعه شناسی

فلسفه و منطق 

اقتصاد

ویراستاران علمیطراحدرس
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کیارش پورمهدي 
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محمدمهدي طاهري

 داود مژده عنبران

 آذر افضل زاده

محمدصالح معززي نیا

علی دولتی

احمد ابطحی 

فاطمه نیک محتشم

محمدرضا دستی ـ محمدمهدي باقرزاده

ــــــنگار کاغذگرانروان شناسی

گروه فنی و تولید:

مهدیه کیمیایی پناهمسئول آزمون  

حروف نگاران

صفحه آرایی

الهه حسی نزاده ـ الهه رسولی ـ زهرا سادات میري

نکیسا رحمانیمدیر تولید

مهدیه کیمیایی پناه
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 »1«صفحه                                                                          ـ آزمون آزمايشي پيشروي انسانيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  ))4تا  1دروس ) ـ پايه دهم (1درس (پايه دوازدهم ( زبان عربي
 )76ـ  83جمة أو المفهوم أو التعريب: (* عين الأنسب في الجواب للتر*

76 - »تكُُم أمأم ةًإنَّ هذه ددونِ ةًواحكم فاعبو أنا رب!« :  

  !بپرستندپس مرا يشان، همانا اين امت شما، امتي واحد بودند، و من خدا )1

  يكتا و اين منم پروردگارتان؛ مرا عبادت كنيد! ملتاين ملت شما است، ترديد  بي )2

  عبادت كنيد!پس مرا  ،باشد و من خداي شما هستم اين امت شما، يك امت مي )3

  !بپرستيدپس مرا  پروردگار شما هستم،اين امت شماست؛ امتي يگانه و من  )4

  »:لدولة و الناس جميعهم يستفيدونَ منها و ينتفعونَ بها!المرافق العامة هي أماكنُ تمتلَكها ا« - 77

  رساند! ها فايده مي كنند و به آن ) اماكن عام، تنها مكاني است كه از آن حكومت است، و همه مردم از آن استفاده مي1

  كردند و سود بردند! يها استفاده م باشد، و مردم همگي از آن ) تأسيسات عمومي، همان اماكني است كه دولت مالك آن مي2

  جويند! كنند و سود مي ها استفاده مي ها دولت است و مردم از همه آن هايي است كه صاحب آن ) تأسيسات عمومي، همان مكان3

  برند! كنند و نفع مي ها استفاده مي شان از آن هاست، و مردم همگي ) تأسيسات عمومي همان اماكني است كه دولت مالك آن4

  »:م ممن يري أخيه وقع في مشكلةٍ لكنهّ لا يساعده!لا عبد أظلَ« -78

  ) بنده ستمكار آن است كه برادر شما را در مشكلي گرفتار ببيند، اما به او هيچ كمكي نكند!1

  رساند! بيند كه برادر خود در يك مشكل افتاده، ولي به او ياري نمي كه مي اي ستمكار نيست مگر آن ) هيچ بنده2

  كند! بيند در مشكلي افتاده، اما او را كمك نمي مگرتر از كسي نيست كه برادرش را مياي ست ) هيچ بنده3

  بيند و قطعاً به او ياري نخواهد رساند! نيست كه برادر خود را در مشكلي اسير مي  تر از آن اي ظالم ) هيچ بنده4

!عندما شاهد الناّس الظاّهرة التّي تسَحب الأسماك من السماء إلي الأرض ت« - 79   »:حيروا كثيراً

  زده شدند! شدند، بسيار حيرت ها از آسمان به سوي زمين كشيده مي اي را ديدند كه ماهي ) وقتي مردم پديده1

  كشيد، بسيار متحير شدند! اي را ديدند، كه ماهيان را از آسمان به سوي زمين مي كه پديده ) مردم، زماني2

  زده شدند! شدند، حيرت ها در آن از آسمان به زمين كشيده مي ياي كه ماه ) بسياري از مردم، با ديدن پديده3

  شدند! اي را مشاهده كردند، كه ماهيان از آسمان به سوي زمين كشانده مي زده شدند، وقتي پديده ) مردم، بسيار حيرت4

  »:لعلّ الإنسان يتعرفّ علي حقيقة حياته حتّي يعيش أفضل!« - 80

  ندگي پيدا كند تا زندگي خوبي داشته باشد!) اميد است انسان شناختي بر حقيقت ز1

  يافت تا بهتر زندگي كند! ) اي كاش آدمي بر واقعيت حيات خود شناخت مي2

  كه زندگي را بهتر كند! اش آگاهي يابد تا اين ) چه بسا، آدمي بر حقيقت زندگي3

  اش شناخت يابد تا بهتر زندگي كند! ) شايد انسان به حقيقت زندگي4
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

81 - عحييح:ن الص  

  ها اخراج شدند! هايم با هم در كلاس صحبت كردند، پس معلم ناراحت شد و آن ) زميلاي تكلّما في الصف فغضب المعلّم فأخرجهما: همكلاسي1

  زده شده بودند، جمع شدند! اي كه با آن حيرت ) اجتمع الناّس لمشاهدة الظاّهرة التّي حيرتهم: مردم براي ديدن پديده2

  بينيد! مي را از آن : به آسمان نگاه كنيد، آيا پي در پي افتادن ماهيانالسماء! منك الأسما تساقطَاهدون تش ) لاحظوا هل3

  باراند! چه بسا امروز ببينيم كه آسمان بر ما بسيار باران مي تُمطرُ علينا كثيراً: ) ربما نشاهد اليوم أنّ السماء4

  :لخطأعين ا - 82

1ماواتخالقنُا الس در،: خداي ما آسمان ) أوجو القَم ها، خورشيد و ماه را پديد آورد و الشَّمس!  

  !رگاني همچون مرواريد، زيبا آفريدهايي ريزان و ستا ) و خَلقَ أمطاراً منهمرةًَ و أنجماً جميلةً كالدرةِ،: و باران2

  !تازه قرار داد سبز وهاي درختان را سر ) و جعلَ غُصونَ الأشجارِ خَضرةًَ و نَضرةًَ،: و شاخه3

 !يي را شكافت براي نگاه كردن به وسيله آن: و در انسان بينا!) و شَقَّ في الإنسان البصرَ للنَّظر بها4

  »:ها را از آن پديده ملاحظه كن تا حرف من را باور كني! اين عكس« -83

  ورِ من هذه الظاّهرةِ لتصديق كلامي!الص تلك) أنُظُري إلي 2  ) لاحظ إلي هذه صورةِ هذه الظّواهر لتُصدق كلامي!1

 الظاّهرةِ حتيّ تُصدق كلامي! تلك) لاحظ هذه الصور من 4  ) شاهدي الصور من هذه الظّواهر لتصديق كلامي!3

*أجب عن الأسئلة بما يناسب النّص التاّلي ثم 84ـ  86: (* اقرأ النّص(  

 ةالسلاحف البحري تعيش .في الماء ةالحرك ةخفيف و ةسريعها على الأرض ولكنّ ببطئ (كندي)پشت دريايي) حيوان تمشي  (لاك البحريةالسلحفاة 

ا تقطـع آلاف      تنتقـل ة و شـبه الاسـتوائي   و ةتبني أعشاشها على الشواطئ الاستوائي تقريبا، و العالمفي  اتفي كل المحيط عبـر البحـار، وغالبـ

 ـ  پـذيرد)  (صورت مـي  يتمالأعشاب البحرية. ى على تتغذّو مكان الأعشاش و ةالتغذي أماكنالكيلومترات، بين  ـصـيد الس   ةبصـور  ةلاحف البحري

 و للسائحين شود) (فروخته مي في صنع المجوهرات التي تبُاع (لاك) صدفاتها تستخدم و هايش) (تخم بيضها للحصول على لحومها و قانونيةغير

  .بعض أعداد السلاحف بقاء قانونيةغير التّجارة تهدد

  ف تصَف السلاحف حسب النَّص: عين الصحيح:كي - 84

  ) آكلة الأعشاب و النبّاتات!2    ) بطيءة و ذات ذنَبٍَ طويل!1

  ) قوية الساق و آكلة اللحّوم!4   ) سريعة القفز و المشي و السير!3

  الموضوعات التّي جاءت في النَّص علي التَّرتيب هي: -85

  ) شكل السلحفاة و أنواعها و محلّ عيشها!2  تواجدها و تغذيتها! ) خصائص السلحفاة البحرية و مكان1

  ) طعام السلاحف و أنواعها و ألوانها!4  السلاحف و تركيبها و محلّ عيشها! ) غشاء3

  حسب النّص: الخطأعين  - 86

  ) لا نجد المحيطات في أنحاء العالم خالية عن السلاحف البحرية!1

  كثيرة من بيع السلاحف لبائعي الذّهب!) التجّار يحصلون علي منافع 2

  ) ليست السلاحف حالياً مصونة عن الخطر!3

  ) رغم بطء حركة السلاحف لكنّها تقطع مسافات كثيرة في البحار بحثاً عن الطّعام!4
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 »3«صفحه                                         دفترچه انساني ـ آزمون آزمايشي پيشروي   

 محل انجام محاسبات

 

* *عرفي الخطأن ي87ـ  88: (في الإعراب و التّحليل الص(  

  :»البحرية ـ سريعة ـ تعيش ـ العالم« -87

  »السلحفاة«رية: اسم ـ مفرد مؤنث ـ معرب / صفة للموصوف البح )1

  فاعل و مرفوع» / س ر ع«و حروفه الأصلية » فَعيلةَ«اسم ـ مفرد مؤنث ـ علي وزن  سريعة: )2

  مع فاعله جملة فعلية /تعيش: للمفرد المؤنث الغائب ـ مجرّد ثلاثي ـ لازم  )3

  »في«بحرف الجرّ  العالم: اسم ـ مفرد مذكّر ـ معرب / مجرور) 4

  »:تنتقل ـ أماكن ـ تستخدم ـ تهدد« -88

  ـ مزيد ثلاثي ـ معلوم / فعل و جملة فعلية مضارع ـ للمفرد المؤنث الغائب تنتقل: )1

  إليه و مجرور أماكن: اسم ـ جمع تكسير أو مكسر و مفرده مكان ـ معرب / مضاف) 2

  فعلٌ و الجملة فعلية/ من باب افتعال  ـ له حرفان زائدان ـ» استخَدمت«ماضيه  تستخدم: )3

  »بقاء«فعل و مفعوله / من الأفعال المضارعة ـ مزيد ثلاثي بزيادة حرف واحد ـ متعد  تهدد: )4

  )89ـ  95: (* عين المناسب للجواب عن الأسئلة التالية*

  في ضبط حركات الحروف: الخطأعين  - 89

  ) لا تجُتَمع خَصلتَان في مؤمنٍ: البخلُ و الكذب2    لمينَنا مع القَوم الظاّ) ربنا لا تجَعل1ْ

  ) لا تطُعموا المساكين مما لا تأَكُلُونَ!4    ) كأنّ السماء تُمطرُ أسماكاً كثَيرةًَ!3

  »كأنّ إرضاء جميع الناس غايةٌ لا تُدرك!«عين المناسب عن المفهوم:  -90

  ها بپرهيزد بلا خيزد / سعادت آن كسي دارد كه از تنها  ن) دلا خو كن به تنهايي كه از ت1

  عيب كجاست ) اين چه عيب است كه آن عيب خلل خواهد بود / ور بود نيز چه شد مردم بي2

  ) خاطري چند اگر از تو شود شاد، بس است / زندگاني به مراد همه كس نتوان كرد3

  ز راه وفا باز آمد) مردمي كرد و كرم لطف خدا داد به من / كان بت ماه رخ ا4

  عين جواباً فيه رفع الإبهام عما جاء قبله: -91

  ) لا أرجع معك لأنيّ أريد أن أمشي قليلاً!2  ) ليتني كنت تعلّمت منك الإنجليزية!1

  ) انطلقت بسرعةٍ لكنيّ توقفّت بسبب مشكلةٍ!4  ) فهمت أنّ الناّس لا يتغيرون إلاّ بإرادتهم!3

  عين ما نرجو وقوعه: - 92

  ) إنّ االله أعلم بكلّ ما نكتمه في الحياة!2  ) عسي أن تحبوا شيئاً و هو شرٌّ لكم!1

  ) الطفل ذاهب إلي الحيوانات كأنهّ لا يخاف أبداً!4    ) لعلّ الجاهل يعود إلي ربنا العزيز!3

  فيه من الحروف المشبهة بالفعل: ليسعين ما  - 93

1!لي الحاكم أن لا يكون ظالماً أمام شعبه!) ع2  ) لعلّ صديقي ينجح في امتحانه العلمي  

  ) إنّ الحكومة لا تهتم بتصليح المرافق العامة!4  ) لماذا لا يسمعون كلامي كأنّهم لا يرونني!3
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه                                                                       »4« صفحه  
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  »:لا«عين الصحيح في تعيين نوع  - 94
  ) لا أنطق مما يحدث لي المشاكلَ: ناهية2  ) لا مكان للذّي يسخر من الآخرين: نافية للجنس1
3وق كتاباً) 4  ها الزملاء لا تتركوا الدراسة: نافية) أينافية للجنسو لا قلماً ما اشتريت من الس :  

  عين حرف النّون من الحروف الزاّئدة للفعل: - 95
  بيعة!) انقطَعت أشجار غاباتنا المخضرةّ بسببِ غفلتنا عن الط2ّ  ) انتشَر خبر نجاح اللاّعب الممتاز في المسابقات الريّاضية!1
  ) كانَ حامد ينتظرُ صديقهَ الوفي للذّهاب إلي ملعب آزادي!4  ) ينتفع كلّ موجودات هذا العالم بحرارة الشّمس المستعرة!3

  ))8تا  5دروس ) ـ پايه دهم (2و  1دروس (پايه دوازدهم ( تاريخ

  ؟باشد نميعاصر تاريخ ايران ها در پژوهش دوره م دست آمده از سفرنامه جزء اطلاعات ارزشمند بهكدام گزينه  - 96
 معماري ـ گمرك پوشاك ـ مباحث) 2  مباحث دينيها ـ  راه رسوم ـ) آداب و 1

 ـ پوشاك هنري ـ تغذيه) مباحث 4  نظامي فرهنگي ـ ماليات ـ مسائل) مباحث 3

   است؟ درست معاصر هدر دور يخيمنابع تار يها گونهكدام گزينه در مورد  - 97
 اند. نوشته خيدر موضوع تار يمتعدد يها كتابتنها با رويكرد جديد  يرانيعصر قاجار، مورخان ا ژهيدر دوره معاصر و به و) 1

 .منتشر كرد تهران در با عنوان كاغذ اخبار فرانسهبه  ياعزام انيدانشجو از يكي ،يرازيصالح ش رزايرا م رانايروزنامه  نياول) 2

 كرد. دايپ يكاهش قابل توجهنيز نسبت به عصر احمدشاه قاجار،  اتيوعات و شمار نشرتعداد مطب) در دوران پهلوي علاوه بر مجلات تخصصي، 3

  ارزش و معتبر مربوط به آن كشور است. اسناد و مدارك با يهر كشور محل نگهدار يمل ويآرش) 4

  بودند؟  در عصر صفوي، بخشي از ايل افشار را براي محافظت از كدام ولايت ايران در برابر هجوم چه قومي كوچانده - 98
 ها افغان ـ خراسان يمحافظت از مرزها) 2  ازبكان ـ خراسان يمحافظت از مرزها) 1

  سيستان ـ ازبكان يمحافظت از مرزها) 4   ها سيستان ـ افغان يمحافظت از مرزها) 3

  است؟  درستها و اقدامات نادرشاه افشار،  كدام موارد درباره برنامه - 99
  ي نداشت.سالاري و وزارت، توجه نبه ديوا )الف
  كرد. را حذف ـبودند مدعي قدرت  كه ـصفوي راي هميشه بقاياي خاندان ب )ب
  براي اولين بار در تاريخ ايران، درصدد تأسيس نيروي دريايي برآمد. ج)
  بخش جامعه ايران را تضعيف كرد. عامل انسجام د)
 ) الف ـ د4  ) الف ـ ب3  ) ب ـ ج2  ) ج ـ د1

  هاي صفوي، افشاري و زندي صورت گرفته است؟  ميان سلسلهدر كدام موارد، مقايسه درستي  - 100
  با دوره صفويه متفاوت بود. هيو زند هيشهرها و روستاها در عصر افشار ات،يولا الات،اي هادار هويش) الف
 عصـر  به نسبت ياسيس ثباتي بي و داخلي هاي درگيري علت به زنديه و افشاريه دوران در خارج جهان با ايران اقتصادي و سياسي مناسبات) ب

  .يافت چشمگيري كاهش صفوي
 ايـران  شـمالي  و غربـي  نواحي از هايي بخش اشغال و داخلي هاي آشوب و ها جنگ علت بهج) پس از سقوط صفويان، در دوره افشاريه و زنديه، 

  شد. شديدي ركود و ضعف دچار ايران تجارت و كشاورزي روسيه، و عثماني توسط
 نداشت. را صفويان دوران رونق آموزش و علم اجتماعي، و سياسي هاي آشفتگي سبب هب زند و افشار عصر درد) 

 ) ج ـ د4  ) الف ـ ج3  ) ب ـ د2  ) الف ـ ب1
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 محل انجام محاسبات

 

 ؟كدام رويدادها با انقلاب باشكوه يكي از كشورهاي اروپايي، كه با يك جمهوري موقت همراه بود، در يك قرن مشابه ميلادي به وقوع پيوستند - 101

  زوال امپراتوري عثماني و حكومت گوركانيان الف) آغاز ضعف و
  هاي بزرگ تجاري با نام كمپاني هند شرقي توسط استعمارگران در هند ب) تأسيس شركت

  كرامول در انگلستان وريال دنيبه قدرت رسپ) 
اندن از مسابقه اسـتعماري  ت) شكست نظامي فرانسه از انگلستان و صرف منابع مالي هنگفت توسط آن كشور در سرزمين آمريكا براي عقب نم

  به راه افتاده
  ث) آغاز سلطنت پتركبير در روسيه 

 ) ت ـ ث4  ) الف ـ ب ـ ت3  ) پ ـ ث2  ) الف ـ ب ـ پ1

كرد  طور پنهاني كمك مالي مي شهر آتن و اسپارت رخ داد، حكومت هخامنشي به كدام گروه بهـ    هايي كه ميان دو دولت جنگ  سلهدر جريان سل - 102

  ام يك پايان يافت؟ها با پيروزي كد ين جنگو در نهايت ا
 اسپارت ـ ) اسپارت4  ) اسپارت ـ آتن3  ) آتن ـ آتن2  ) آتن ـ اسپارت1

  ؟ افتيتبلور چه چيزي تمدن روم، در  يدستاورد هنر نيتر برجسته -103
  ) تئاتر و ادبيات4  سازي ) تئاتر و مجسمه3  سازي مجسمه و معماري )2  معماري و نقاشي )1

  باشد؟  ترتيب شامل منابع نوشتاري و منابع غيرنوشتاري تاريخ ايران باستان مي هكدام گزينه ب - 104
 اشيا ـ ابزار) 4  ها نوشته سنگـ  ها سالنامه) 3  ها نوشته گل ـ ها ) بقاياي كاخ2  ظروف ـ ها نوشته سنگ) 1

  شهداد، سيلك در كدام مناطق امروزي قرار دارند؟  ترتيب چغاميش، نخستين شهرهاي فلات ايران كه در حدود پنج هزار سال پيش ساخته شدند، به - 105
 ـ خراسان ـ سيستان ) خوزستان4  ) خوزستان ـ كرمان ـ كاشان3  ) كرمان ـ كاشان ـ خوزستان2  كاشان ن ـ كرمان ـسيستا) 1

  ))5تا  3دروس )) ـ پايه دهم (32تا ابتداي مديريت روستاها (صفحه  2و  1(پايه دوازدهم (دروس  جغرافيا

  است؟ درستمورد در ارتباط با سطح شهرنشيني و شهري شدن در نواحي مختلف جهان  كدام - 106
و  يشمال يكايآمر يصنعت هافتي توسعه ينواح، از به شهرها به منظور اشتغال و دستمزد انييروستا ندهيمهاجرت فزابه علت  قايو آفر ايدر آس ينيسطح شهرنش) 1

 بيشتر است. اروپا

 يافتگي كشورهاي اين نواحي، از ساير مناطق جهان كمتر است.  بخاطر عدم توسعه قايو آفر ايدر آس ينيسرعت گسترش شهرنش) 2

و  يوني ـليم يبـا رشـد شـهرها   هاي آمريكا، آفريقـا و آسـيا مثـل كشـور ژاپـن       فقط در اروپا وجود داشتند اما امروزه قاره يونيليم) تا چند دهه پيش شهرهاي 3

  اند. رو شده روبه تيپرجمع

 يكي از عوامل موثر در رشد شهرنشيني، ورود كشورها به تجارت جهاني است.) 4

   به جز: ؛كنند يم انيرا ب »يمادرشهر همنطق«از  يها، مفهوم درست عبارت ههم -107
 ) به تدريج و با گسترش حمل و نقل و وسايل ارتباطي، به وجود آمده است.1

 آيد. موني، به وجود ميهاي پيرا ) با افزايش جمعيت مادرشهرها و گسترش حومه2

 آيد. ) با مهاجرت گسترده مردم از نقاط مختلف يك كشور به مادرشهر ملي، به وجود مي3

  ) از كنار هم قرار گرفتن چندين حومه، شهرك اقماري و حداقل يك مادرشهر، به وجود آمده است.4
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 است؟ درستكدام گزينه در مورد برنامه توسعه اقتصادي روستاها  -108

 است. و به اهداف خود رسيده، در همه كشورها موفق بوده تقسيم زمين و انتقال مالكيت آن  اي يت ارضاصلاحا) 1

مربـوط   يهـا  يفناورها توانايي تهيه  آن ر داشته و همه، در اختيار تمام كشاورزان قرايدر كشاورز يفناور آلات و استفاده از ماشين) پديده انقلاب سبز و امكان 2

 دارند. را به انقلاب سبز

 با اين كه بعضي مشكلات را حل كرده و سرعت توليد محصولات كشاورزي را افزايش داده اما مشكلات جديدي به همـراه داشـته و   يكردن كشاورز ينيماش) 3

 .شده است يموجب گسترش بيكار يروستاي ينواح يدر برخ

  باشند. ات مهم براي حل مشكلات اقتصادي روستاها مي، از اقدامروستايي بزرگ صنايع ي توسعهو  يتوليد يها يتشكيل تعاون) 4

   ؟باشد نميكدام مورد جزو اهداف شهر پايدار  - 109

 ) استفاده حداكثري از فضاهاي شهري1

 ساكنان به طور مناسب و عادلانه يو اقتصاد يفرهنگ ،ياجتماع يها ازين) برطرف كردن 2

 ندهيآ يها منافع نسل) به خطر نيفتادن 3

  يشهر يها تيشهر و فعالزيست توسط  بر محيط نامطلوب ريتأث نيكمتر) داشتن 4

  كند؟ كدام مورد به درستي، صحيح يا غلط بودن عبارات زير را مشخص مي - 110

از ... و پسماند تيريمد ك،يتراف تيريمد ،يامور مختلف مانند حمل و نقل، مصرف انرژ يشود كه در آن برا يگفته م يشهر هوشمند به شهر )الف

  شود.  استفاده مي (IST) عات و ارتباطاتاطلا يفناور

 و خـالي  توقفگاه كردن پيدا يا پرترافيك هاي خيابان به ورود از پرهيز براي خودروها رانندگان به توان مي ترافيك مديريت هوشمندسازي باب) 

  .كرد رساني اطلاع را آن نظاير

مشاغل بخش غيررسـمي بـاز گذاشـت؛ زيـرا ايـن اقـدام موجـب افـزايش         شهر نبايد فضا را براي ايجاد و گسترش  ريزي و اداره در برنامه )ج

  شود. ها مي رسمي و فروشندگان بازار و مغازه  گرد و ضرر و زيان براي مشاغل بخش فروشندگان دوره

ع دادن عـلاوه بـر اطـلا    مجهـز كـرد كـه    ييشهر را به حسـگرها  يها توان ساختمان يمدر شهرهاي هوشمند با استفاده از تجهيزات خاص  د)

  دهند. ، در ارتباط با وقوع زلزله نيز هشدار ميو سرقت يسوز آتش

 درست است.» ب«نادرست و » د«و » ج«و » الف) «2  نادرست است.» د«و » ج«درست و » ب«و » الف«) 1

 درست است.» د«نادرست و » ج«و » ب«و » الف) «4  نادرست است.» د«و » ب«درست و » ج«و » الف«) 3

   است؟ نادرستو كاهش امنيت اجتماعي شهري، كدام مورد » يشهر سميوندال«براساس پديده  -111

 شود. ) به كمك هوشمندسازي شهري و امكانات آن از گسترش اين پديده جلوگيري مي1

 كنند. ريزان شهري از طريق مبلمان شهري، گسترش اين پديده را كنترل مي ) برنامه2

 تا حدودي از پيشرفت آن جلوگيري نمود. توان هاي آموزشي مي ) با برگزاري كارگاه3

  شود. نشيني، روند آن تشديد مي ويژه زاغه ) با افزايش اسكان غيررسمي به4
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   كند؟ يم انيب ي) را به درسترانيمطلق (كشور ا تيكدام عبارت موقع - 112

 .السرطان قرار دارد و در مجاورت مدار راس يشمال همكرين يابانيدر نوار ب) 1

 .در ارتباط است يانوسياق يها عمان با آب يايبه در يبه سبب دسترس) 2

 .قرار دارد يشمال همعتدل همنطق يجنوب هميو در ن يشرق همكريدر ن) 3

 .قرار دارد انهيخاورم هو در منطق ايآس يجنوب غرب ياز كشورها) 4

   ؟يي مورد بررسي قرار دادتوان در چه عوامل جغرافيا هاي تنوع آب و هوايي كشور را مي طوركلي علت به -113

 پوشش گياهي ـ حجم ها كوهستانارتفاع و جهت  زانيمتعرق ـ ) ميزان توان تبخير و 1

 پوشش گياهي ي ـ حجمرطوبتو منابع  اهايدور بودن از در) ميزان توان تبخير و تعرق ـ 2

 به كشور هوا يها توده ورودي ـ رطوبتو منابع  اهايدور بودن از در) موقعيت جغرافيايي ـ 3

  هوا به كشور يها ورود تودهـ  ها ارتفاع و جهت كوهستان زانيم) موقعيت جغرافيايي ـ 4

  ؟و هواي گرم و خشك در كدام گزينه بيان شده است  هاي اصلي آب ويژگي - 114

 كمتر گياهان گياهي ـ رويشپوشش  سال ـ فقردما در طول  هوا ـ اعتدال) بارش كم و خشكي 1

  و تعرق زياد گياهي ـ تبخيرپوشش  دما ـ فقرشديد  ـ اختلاف هوا) بارش كم و خشكي 2

 كمتر گياهان متوسط ـ رويشنسبي  ـ رطوبت سالطول  اعتدال دما دراندك ـ ) بارندگي 3

  اديو تعرق ز ريتبخمتوسط ـ نسبي  دما ـ رطوبتشديد  اندك ـ اختلاف) بارندگي 4

  است؟  نادرستتالش  و جانيذرباآ يها هكو در ارتباط با ريز يها چه تعداد از عبارت -115

  قرار دارد.  يشرقـ  يجهت غرب درتالش  يها كوهستان )الف

  است.  جانيآذربا هاز منطق شيتالش به سمت خزر ب يها كوه يعموم بيش )ب

  .است برگرفته در را منطقه اين غرب و شمال تركيه، و ايران مرزي كوه رشته و جنوب در داغ) (قره ارسباران كوه رشته دو )پ

  .دارند وجود منطقه اين در فشاني، آتش هاي فعاليت اثر بر سبلان و سهند هاي نام به ديگر، مهم كوهستاني توده دو ت)

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 ))4تا  1دروس ) ـ پايه يازدهم (2و  1دروس (پايه دوازدهم ( فلسفه و منطق

  باشد؟ ها مي نوع حمل در كدام گزينه متفاوت از ساير گزينه - 116

  ) زمستان سرد است.4  ) مربع چهار زاويه قائمه دارد.3  ) آب سيال است.2  ) شير خوراكي، سفيد است.1

  چيست؟» موجود و قابل شناخت«و » موجود و داراي ماهيت«، »وجود و ماهيت«هاي چهارگانه منطقي به ترتيب رابطه ميان  از ميان نسبت - 117

  خصوص من وجه ) تباين ـ عموم و خصوص مطلق ـ عموم و1

  ) عموم و خصوص مطلق ـ تساوي ـ عموم و خصوص من وجه2

  خصوص مطلق و ) تباين ـ تساوي ـ عموم3

  ) عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص من وجه ـ عموم و خصوص مطلق4
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  كند؟ كدام گزينه رابطه ميان وجود و ماهيت را به درستي بيان مي -118

  شود. ي آن محسوب مي) وجود بخشي از ماهيت است و از اجزا1

  شود. ) ماهيت بخشي از وجود است و از اجزاي آن محسوب مي2

  ) وجود و ماهيت اجزاي يكديگر نيستند اما هر دو، اجزاي تشكيل دهنده اشياء خارجي هستند.3

  ) وجود و ماهيت اجزاي تشكيل دهنده يك شيء نيستند.4

  ي ذكر شده است؟رابطه ميان موضوع و محمول در كدام گزينه به درست - 119

  ) ارتفاع و ميانه در مثلث يكي است: امكاني2  تر از ضلع سوم است: امكاني ) مجموع دو ضلع مثلثّ، بزرگ1

  ) هواي تابستان گرم است: وجوبي4  ) مجموع زواياي مثلث برابر با سه قائمه است: وجوبي3

  كدام گزينه صحيح است؟ - 120

  اً رابطه ميان موضوع و محمول وجوبي است.نياز از دليل باشد قطع ) چنانچه نوع حمل بي1

  ) چنانچه نوع حمل نيازمند دليل باشد قطعاً رابطه ميان موضوع و محمول امكاني است.2

  توجه به اينكه حمل وجود بر هر ماهيتي نيازمند دليل است پس قطعاً حمل وجود بر هر ماهيتي، امكاني است. ) با3

  قطعاً وجوبي است.بر هر ماهيتي  »قابل شناخت«) حمل 4

  باشد؟ ها مي نوع حمل در كدام گزينه متفاوت از ساير گزينه - 121

  ) نماز واجب است.2  ) روزه در ماه رمضان بر هر مسلماني واجب است.1

  ) نماز خواندن حرام است.4    ) روزه گرفتن حرام است.3

  رابطه ميان تمامي مفاهيم كدام گزينه با وجود، امكاني است؟ -122

  ) سياه و سفيد ـ ديو ـ انرژي2  ي ـ مربع پنج ضلعيخاك ـ مهربان )1

  ) پرنده ـ دريايي از جيوه ـ شريك براي خداوند4    سوختن ـ روح ـ خداوند )3

  هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام -123

  ) اگر چيزي در گذشته وجود داشته باشد اما در حال حاضر از بين رفته باشد ممتنع الوجود است.1

  كه اكنون موجود نيستند ممكن الوجود هستند.) تمام چيزهايي 2

  ) هر چيزي كه اكنون موجود است در گذشته ممكن الوجود بوده است.3

  باشند. ) تمام چيزهايي كه اكنون موجود هستند واجب الوجود مي4

  كدام گزينه صحيح است؟ -124

  شود. نها به وسيله واجب الوجود بالذات موجود مي) ممكن الوجود ت2  بخشي ندارد حتي اگر موجود شود. ) ممكن الوجود توانايي وجود1

  ) واجب الوجود بالغير توانايي وجود بخشي دارد.4  ) واجب الوجود بالغير قبل از پيدايش، ممتنع الوجود بوده است.3

  . ....................نامند مانند  دارد واجب الوجود مي ....................موضوعي كه نسبت به محمولِ وجود رابطه  - 125

  ) امكاني ـ مثلث سه ضلعي4  ) حتمي ـ خداوند3  ) امكاني ـ انرژي2  ) حتمي ـ فرشتگان1
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 محل انجام محاسبات

 

  كدام گزينه در خصوص واجب الوجود بالغير صحيح است؟ -126

  كند. ) موجودي است كه وجودش را از خودش دريافت مي2  ) موجودي است كه به واسطه يك عامل بيروني موجود شده است.1

  رود. ) موجودي است كه هرگز از بين نمي4  همواره وجود داشته است. ) موجودي است كه3

  صحيح است؟پيامبران كدام گزينه در خصوص معجزات  -127

  ) رخ دادن معجزه در واقع تحقق امري ممتنع الوجود بوده است.1

  شود. ) معجزه ممتنع الوجود است بنابراين هرگز محقق نمي2

  جود بودن آن است.) پيدايش معجزات اثبات كننده ممكن الو3

  ) معجزات پيامبران در گذشته رخ داده است بنابراين اكنون معجزه ممتنع الوجود است.4

  ....................: به جزهاي زير فلسفي هستند  تمامي پرسش - 128

  ) آيا هر چيزي داراي علتّ است؟2  ) خداوند چند ركعت نماز را بر ما واجب كرده است؟1

  توانند به اختيار خود موجود شوند؟ ها مي ) آيا پديده4  د يا ساخته ذهن ماست؟) آيا زيبايي وجود دار3

  كدام عبارت صحيح است؟ -129

  ) شخصي كه بتواند نظرات خود را مستند به ديدگاه صاحبان انديشه كند، فيلسوف است.1

  ) براي تفكر يا فهم فلسفي، ضرورتي ندارد دانش فلسفه آموخته باشيم.2

  هاي فلسفي را دارند. ها توانايي تفكّر در مورد پرسش ز انسان) تنها گروه خاصي ا3

  كوشد تا واقعيت را با باور خود هماهنگ كند. ) فيلسوف حقيقي همواره مي4

  كدام عبارت صحيح است؟ -130

  هايي از فلسفه مانند فلسفه حقوق است. حقوق ناشي از تأمل فيلسوفانه در شاخه ه) پيدايش رشت1

  كند. اي از فلسفه است كه مباني علوم را بررسي مي شاخه) فلسفه مضاف بيانگر 2

  آن است. به ) امكان شناخت وجود، فرع بر معرفت3

  كند. ) فلسفه مضاف قواعد بنيادين علوم را به وجودشناسي منتقل مي4

  كدام گزينه به ديدگاه متفاوتي در خصوص بحث اصالت فرد يا اجتماع اشاره دارد؟ -131

  گيرند. ) افراد تحت تاثير عوامل اجتماعي قرار مي2    است.) منافع جمع در اولويت 1

  گيري يك روح جمعي هستيم. ) با كنار هم قرار گرفتن افراد شاهد شكل4  ) انسان توانايي تغيير اجتماع را دارد.3

  كند؟ يك هدف اصلي طرح تمثيل غار را بيان مي كدام -132

  معرفت انسان ) بيان تدريجي بودن2  ) توصيف گرفتاري انسان در ماديات1

  ) نشان دادن نقش تعصبات در دوري از حقيقت4  ) نشان دادن نقش عقل در رهايي از جهل3

  شود؟ ، به ترتيب به كدام فيلسوف مربوط مي»توجه به حركت، به عنوان جمع امور ناسازگار«و » تأكيد بر نقش عقل در حركت و سكون« - 133

  ) فيثاغورس ـ هراكليتوس4  ) فيثاغورس ـ پارمنيدس3  ) هراكليتوس ـ پارمنيدس2  ) پارمنيدس ـ هراكليتوس1
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  صحيح است؟» توان شنا كرد در يك رودخانه دو بار نمي«ام گزينه در خصوص گوينده عبارت كد -134
  ) او فلسفه خود را به صورت شعر عرضه كرد.2  سازد. ) از نظر وي وجود اضداد است كه جهان را مي1
  توان به واقعيت رسيد. ) از نظر او از طريق حواس نمي4  ست و حركت و شدن ندارد.) از نظر او هستي يك امر واحد ثابت ا3

  . ....................: به جزها صحيح است  تمامي موارد زير در خصوص سوفيست - 135
  دانستند. شناسان را بيهوده مي ) پيروي از نظريات جهان2  اعتباري علم و دانش شدند. ) ايشان منادي بي1
  ) به جاي آموزش علوم به فن سخنوري روي آوردند.4  تشويش و نگراني بر مردم روزگار خود شدند. ) موجب غلبه3

 )3تا  1دروس ( اقتصاد

  كدام گزينه به ترتيب مزيت و عيب كسب و كار شركت را نشان مي دهد؟ -136
  ها و دعاوي امحدود در مقابل بدهيگرايي بيشتر ـ مسئوليت ن ) تخصص1
  بار سنگين مسئوليت ) امكان رقابت بالاتر ـ2
  تر ) مسئوليت محدود براي سهامداران ـ امكان زيان گسترده3
  گيري ) امكان افزايش سرمايه و تأمين مالي بانكي ـ تأخير در تصميم4

  باشد؟ با توجه به قوانين تصميم درست، كدام گزينه صحيح مي - 137
  هاي مختلف است. هدهنده حداكثر امكان استفاده از درآمد براي هزين ) قيد بودجه نشان1
  سازد. اي را با خودكفايي اقتصادي مواجه مي ) كميابي منابع هر جامعه2
  هاي مختلف انجام شود و دوم چه زمان كدام گزينه انتخاب شود. ) دو نوع از انواع تصميمات وجود دارد. اول اينكه يك انتخاب از ميان گزينه3
  ها. مانده از انتخاب مين گزينه باقي) هزينه فرصت هر انتخاب برابر است با ارزش دو4

100,واحد كالا توليد كرده است و هركدام به قيمت 750، 1398اي طي سال  توليدكننده - 138 هـاي   واحد كالا بفروشد. هزينه 600ريال و توانسته  000
,توليدكننده در همان سال برابر است با: اجاره ماهيانه كارگاه برابر با ,1 200 ,آلات ساليانه برابر با ريال، خريد ماشين 000 ,2 200 ريال و حقوق  000

,ساليانه كارمندان برابر با ,10 000 ,انتهاي سالريال. اين توليدكننده در  000 ,25 000 ه بـراي  مانـد  ريال سود كرده است. اگر تنها هزينه باقي 000
  توليدكننده، خريد مواد اوليه باشد، اين توليدكننده چقدر هزينه مواد اوليه خود كرده است؟

1(, ,8 400 ,)2  ريال 000 ,36 600 ,)3  ريال000 ,21 600 ,)4  ريال 000 ,23 400     ريال000
  د؟باش مي نادرست كدام گزينه -139

  نسبت به رفتارهاي خود مسئوليت دارد. شاغل هست يا نه) هر فرد با وجود اينكه 1
  گذاري، تبليغات و استخدام نيروي كار داشته باشد. موقعيت شركت، پيشنهاد محصول، قيمت هري براي اتخاذ تصميمات مناسب دربا) كارآفرين لازم است آگاهي زياد2
يط زيست و هركس يا چيزي كه با او در ارتباط هستند. مسئوليت اقتصادي دارند. اين مسئوليت اقتصادي در كسب و كار شهروندان، مح ) افراد نسبت به خود،3

  هم وجود دارد.
  رسد. و سود و زيان هر چه هست، به شما كه صاحب كار هستيد، مي ت) در پايان توليد، همه محصولا4

  ؟باشد نميخصوص كارآفرينان صحيح كدام گزينه در  - 140
  هاي كسب و كار دارند كه ديگران فاقد آن هستند. كارآفرينان بينشي براي ديدن فرصت) 1

  كنند. هاي خود را اميدوارانه به كسب و كارهاي سودآور تبديل مي ) كارآفرينان ايده2

  كنند. ) كارآفرينان با نوآوري و خطرپذيري محصولات جديدي توليد و عرضه مي3

  شوند. فعاليت دارند و سپس وارد آن مي صد در سعي در شناخت صدكاري  ) كارآفرينان با محافظه4
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 محل انجام محاسبات

 

  تفاوت بين نيروي كار و سرمايه انساني چيست؟ - 141
  گيرند. ) نيروي كار تمام تجهيزات و ابزارهاي توليد هستند كه توسط سرمايه انساني يعني افراد شاغل در آن حرفه، مورد استفاده قرار مي1

  گويند. آورند، مي شود و سرمايه انساني به منابع مالي كه اين افراد در جهت ساختن و توسعه شغل مي آن حرفه هستند گفته مي) نيروي كار به افرادي كه در 2

  شود. هاي نيروي انساني نسبت داده مي شود  و سرمايه انساني به دانش و مهارت ) نيروي كار به افرادي كه در آن حرفه هستند گفته مي3

  روي كار همان سرمايه انساني است و منظور از سرمايه انساني همان افراد شاغل در آن حرفه است.) در برخي مواقع ني4

  باشد؟ نامه مي موارد مطرح شده در اساساز هاي زير  يك از گزينه  كدام -142
  اليانه شركتتعيين حداقل سود س) 2    ) تعيين برند شركت1

  ت) تعيين نحوه انحلال شرك4    وه تأمين ماليح) تعيين ن3

  گيري اشاره دارد؟ هر كدام از عبارات زير به كدام اشتباه رايج در تصميم -143

  كنم وقت زيادي نياز دارد. ام چون فكر مي الف) تا به حال فهرست وظايف براي خودم ننوشته

  برم. مي هاي قبلي كار خود را پيش هاي نويني ابداع شده است اما با اعتماد به روش ب) با اينكه در حوزه فعاليت خود روش

  ادامه به خوردن غذايي كه در تخفيف خريداري كردم اما كيفيت اصلاً خوبي ندارد. در مورد ج)
  هاي فروش  ) چسبيدن به وضعيت فعلي ـ اعتماد به نفس بيش از حد ـ اثرگذاري حقه1

  هاي فروش اثرگذاري حقه ـصبري زياد ـ اعتماد به نفس بيش از حد  ) بي2

  هاي هدر رفته صبري زياد ـ عدم توجه به هزينه لي ـ بي) چسبيدن به وضعيت فع3

  هاي هدر رفته صبري زياد ـ چسبيدن به وضعيت فعلي ـ عدم توجه به هزينه ) بي4

100,تواند درس خود را ادامه دهد و ماهيانه از خانواده خود گيري شده است. او مي شخصي به تازگي وارد يك ابهام در تصميم -144 تومان دريافت  000

,كار شود و به عنوان كارمند شركت ماهيانه كند يا اينكه وارد بازار ,2 500 تومان دريافت كند يا در شركت ديگر به عنوان راننده مدير عامـل  000

,ساليانه  ,28 000   هزينه فرصت دو سال درس خواندن او چقدر است؟تومان عايدي داشته باشد. اگر او بخواهد ادامه تحصيل بدهد.  000
1(, ,56 000 ,)2  تومان 000 ,2 500 ,)3  تومان000 ,60 000 ,)4  تومان 000 ,28 000     تومان 000

1,هاي باشد كه به ترتيب به قيمت مي x ،y ،zكالاي  3جامعه داراي  - 145 2,ريال،  000 2,ريال و 000 54,ريال موجود هستند. فردي با500 ريـال   000

احد افزايش دهـد،  و 26را به  xحال تصميم دارد تعداد كالاي  خريداري كرده است. zكالاي واحد  8و  yواحد كالاي  x ،12واحد كالاي  10درآمد 

   چگونه است؟ zو  yهزينه فرصت اين انتخاب به ترتيب براي كالاي 
  عدد 2عدد ـ  5) 4  عدد 3عدد ـ  1) 3  عدد 4عدد ـ  3) 2  عدد 3عدد ـ  4) 1

300,شخصي با -146 1,باخواهد دو كالاي نان و دارو تهيه كند، اگر قيمت هر واحد نان برابر  ريال درآمد مي 000 ريال و قيمت هر واحد دارو برابر  500
3,با دهد؟ همچنين اگر شخص بخواهد علاوه بر تأمين دو كالا مقداري  ريال باشد. كدام گزينه قيد بودجه اين شخص را به درستي  نشان مي 000

  تعيين كنيد.پول ذخيره كند آنگاه نقطه مربوط به اين شرايط را 

1(  2(3( 4(  
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  است؟ نادرستكدام گزينه  -147
    باشد. مانده مي ) هزينه فرصت برخلاف نامش سود بهترين گزينه باقي1
  ) هر كسب و كاري چه شخصي باشد و چه در قالب شركت، با مسئله انتخاب مواجه است.2
  ) هزينه پنهان دقيقا همان هزينه فرصت است.3
  شويد در واقع نظرتان در مورد هزينه و فايده تغيير كرده است. هاي زودگذر مي هوس) وقتي گرفتار اميال و 4

,يك بنگاه توليدي طي يك ماه - 148 ,30 000 ,هاي آشكار اين بنگاه سالانه است. اگر هزينه درآمد كسب كرده تومان 000 ,30 000 باشـد و هزينـه فرصـت      000
,ر داروخانه با حقوق ماهانهانتخاب او هم كار د ,1 000   هاي پنهان چقدر است؟ اين بنگاه با درنظر گرفتن هزينه نهتومان باشد آنگاه سود ماها 000

1(, ,26 500 ,)2  تومان 000 ,1 500 ,)3  تومان 000 ,20 250 ,)4  تومان 000 ,32 000    تومان000
  پاسخ صحيح عبارات زير در كدام گزينه آمده است؟ -149

  نام دارند. ....................هايي كه نبايد تأثيري در انتخاب شما داشته باشند،  الف) هزينه
  هاي انتخاب، بده ـ بستان كرد. هميشه بايد بين گزينه ....................ب) به دليل وجود 
  ابع يادآور چه مفهومي است؟ج) محدوديت من

  فرصت   هاي پنهان ـ كميابي ـ هزينه ) هزينه2  هاي هدر رفته ـ هزينه فرصت ـ كميابي ) هزينه1
  هاي پنهان ـ هزينه فرصت ـ كميابي ) هزينه4  هاي هدر رفته ـ كميابي ـ هزينه فرصت ) هزينه3

  ؟هاي نامرتب شخصي به شكل زير است جدول انتخاب -150

  درصد سود. 20ن پول خود و دريافت ماهيانه انداز كرد ـ پس
  .درصد سود 36گذاري پول خود و دريافت سالانه  ـ سرمايه

,ـ شروع كار توليد و دريافت ماهيانه ,45 000    تومان سود.000
,اگر پول شخص ,120 000    چند است؟ در ماه تومان باشد، آنگاه هزينه فرصت انتخاب او000

1( , ,24 000 000  2 (, ,45 000 000   3 (, ,36 000 000   4(, ,3 600 000   
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 3ـ پایه دوازدهم (1402/09/03)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2) و فصل 2 (درس 1)

پایه دهم: فصل 2

پایه یازدهم: فصل 4 (دروس 1 تا 3)

پایه دوازدهم: فصل هاي 2 و 3

پایه دهم: فصل هاي 6 و 7

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 3) و فصل 2 (دروس 1 و 2)

پایه دهم: فصل  4

پایه دوازدهم: فصل 1 از ابتداي صفحه 13 تا انتهاي فصل

پایه دهم: فصل  2 از ابتداي رفتار اکسیدهاي فلزي و نافلزي (صفحه 58) تا انتهاي فصل

پایه دوازدهم: فصل  1 (درس 2 از ابتداي تبدیل نمودار توابع (صفحه 15) و درس 3) و فصل 2 (درس 1) 

پایه دهم: فصل 2

پایه یازدهم: فصل 4

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2)

پایه دهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل 1: درس 2 و درس 3 تا ابتداي معادله هم نهشتی

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 4) و فصل 2 (دروس 1 و 2)

پایه دهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 1 از ابتداي ترکیب (صفحه 9) و درس 2)

 پایه دهم: فصل 3

دروس 3 تا 5

روان شناسی

پایه دوازدهم: درس 1 و ترجمه درس 2 

پایه دهم: دروس 3 تا 6

پایه دوازدهم: دروس 2 و 3

پایه دهم: دروس 2 و 5 و 8 

پایه دوازدهم: دروس 2 و 3

پایه دهم: دروس 8 تا 10

پایه دوازدهم: دروس 2 تا 4

پایه دهم: دروس 9 تا 12

پایه دوازدهم: درس 2

پایه دهم: دروس 6 و 7

پایه دوازدهم: دروس 2 و 3

پایه یازدهم: دروس 3 تا 7

دروس 2 و 3

فصل هاي 2 و 3زمین شناسی

دروس
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تا شمارهمواد امتحانیردیف از شماره

7

8

ریاضی و آمار

علوم و فنون ادبی 

زبان عربی (اختصاصی)

تاریخ  

جغرافیا

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

اقتصاد 9

روان شناسی

1

21

46

61

20

45

60

75

76

96

106

116

136

95

105

115

135

150

پاسخ نامه
آزمون گروه آزمایشی علوم انسانی

دوره اي دوازدهم انسانی ـ پیشروي

آزمون آزمایشی پیشروي 2

جمعه 1402/08/12

DOA12E04

@konkurbanks @Tahlilazemoon

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 »1«صفحه                                                                                  پيشروي                                                         آزمايشي آزمون ـ انساني دفترچه نامه  پاسخ 

 رياضي و آمار
هـا) نمـودار    ها (عرضyـ نموداري معرف يك تابع است كه هر خط موازي محور » 4«گزينه  -1

شـده در  نمودارهاي داده » 2«و  »1« يها تابع را در بيشتر از يك نقطه قطع نكند. در گزينه
 توانند معرف تابع باشند. در نمودار گزينـه   دارند پس نمي  yدو مقدار متفاوت  xيك مقدار

توانـد معـرف تـابع     پس نمـي  .به وجود آمده است  yشمار مقدار بي  xنيز در يك مقدار »3«
  تابع ـ مفهوم تابع) (آسان) ـ درس اول ـ دومفصل  ) (پايه دهم ـسراسري( باشد.

  ـ» 2«گزينه  -2
f ( ) ( , ) y y

m
f ( ) ( , ) x x

     
     

     
2 1
2 1

1 4 1 4 4 1 3 1
2 1 2 1 1 2 3

   

y y m(x x ) y (x ) y x            1 1 1 1 2 2 1   
y x f (x) x      3 3   

f ( ) ( )       
1 1 1 73 3
2 2 2 2

         f ( )    
1 1 53
2 2 2

   

f ( ) f( )       
1 1 5 7 2 1
2 2 2 2 2

   

  تابع ـ ضابطه جبري تابع ـ تابع خطي) (متوسط)ـ درس اول و سوم ـ  ومدفصل (يگانه) (پايه دهم ـ 

  ـ » 4«گزينه  -3
f ( ) ( , )

m
f ( ) ( , )

    
    

    
1 5 1 5 9 5 14 7
3 9 3 9 3 1 2

   

y y m(x x ) y (x ) y x            1 1 5 7 1 7 7 5   
y x f (x) x      7 12 7 12   
f ( ) ( )

y
f ( ) ( )

     
  

       
0 بـــرد تـــابع 7 0 12 0 12 12

23 12
5 7 5 12 35 12 23

   

  تابع ـ نمودار تابع خطي ـ دامنه و برد تابع خطي) (متوسط)ـ درس سوم ـ  دومفصل (سراسري) (پايه دهم ـ 

  تعداد كالا باشد داريم:  xـ اگر» 1«گزينه  -4
x   معادله درآمد70

x ( x) x x      70 3000 50 70 3000    عادله سودم50
x 20    معادله سود3000

  اي است كه سود برابر صفر است.) سر، نقطه به آوريم: (نقطه سر سر را به دست مي به سر نقطهابتدا 

 x x x      
300020 3000 0 20 3000 150
20

   

اٌمـين كـالا    151فـروش   واحد كالا نه سود وجود دارد و نه ضرر. پـس بـا   150پس با توليد 
  شود. سوددهي آغاز مي

  ـ درس سوم ـ تابع ـ نمودار تابع خطي ـ تابع خطي) (آسان) دوم(كتاب درسي) (پايه دهم ـ فصل 

بايد منفي باشـد. پـس    aيعني x2پس ضريب .ـ دهانه سهمي رو به پايين است» 2«گزينه  -5
ها را قطع نكرده اسـت. پـس معادلـه    xند. سهمي محور شو حذف مي »4«و  »1«هاي  گزينه

     آن منفي است):درجه دوم متناظر با آن فاقد ريشه است.(

b ac  2 4   
  »:2«گزينه 

( ) ( )( )        2 12 4 3 4 6 2
2

   

  »:3«گزينه 

( ) ( )( )       2 14 4 3 16 6 10
2

   

  يح است.صح» 2«بنابراين گزينه 
  ) (متوسط)2ـ تابع درجه  2ـ درس چهارم ـ تابع ـ نمودار تابع درجه  دوم(يگانه) (پايه دهم ـ فصل 

  ـ» 1«گزينه   -6

f (x) x ax b a , b a , c b         22 2   
b a a

x a
a ( )

 
          


1 1 4

2 2 2 4
   طول رأس سهمي

f (x) x x b   22 4   
)Aنقطه , )1   كند: پس مختصات آن در معادله سهمي صدق مي .راس سهمي است 5

( ) ( ) b b b             25 2 1 4 1 2 4 5 3   
  و در نهايت داريم:

  a b ( )      4 3 7   
  )دشوار) (2ـ تابع درجه  2نمودار تابع درجه تابع ـ ـ درس چهارم ـ  ومدفصل (يگانه) (پايه دهم ـ 

  

  ل تابع مفروض را رسم كرد:سادگي شكتوان به  ـ به روش انتقال مي» 1«گزينه  -7

  
  كند. شود كه نمودار از نواحي اول، سوم و چهارم عبور مي مشاهده مي

  ) (متوسط)2ـ تابع درجه  2نمودار تابع درجه تابع ـ ـ درس سوم ـ  دومفصل (يگانه) (پايه دهم ـ 
  ـ روش اول:» 3«گزينه  -8

(x y) x y y x        2 30 15 15   

xy x( x ) x x      215   مساحت مستطيل 15

(( ) ( )( ))
/

a ( )

    
    

 

215 4 1 225 225 56 25
4 4 1 4 4

ο ماكزيمم تابع  

هـا وقتـي رخ    ضرب آن اصلروش دوم: اگر جمع دو متغير برابر مقدار ثابتي باشد، ماكزيمم ح
  دهد كه آن دو با هم برابر باشند: مي

(x y) x y    2 30 15   
  طبق قاعده گفته شده:

 x , y 
15 15
2 2

   

xymax /   
15 15 225 56 25
2 2 4

   

  )متوسط) (2ـ كاربرد تابع درجه  2درجه  تابع نمودارتابع ـ ـ درس چهارم ـ  دومفصل ) (پايه دهم ـ سراسري(
3!دانيم ـ مي» 3«گزينه  -9   است پس: 6

x x x x x          2 2 2 2 282 5 3 2 3 5 2 8 4
2

   

x x 0 2   
x x ( ) ( )        2 24 14 2 4 2 14 4 8 14 10   

  )متوسط) (فاكتوريلـ  مار و احتمال ـ شمارشفصل اول ـ درس اول ـ آـ  دوازدهم(سراسري) (پايه  
  ـ» 3«گزينه -10

(n )(n )(n )!
(n )(n )

(n )!

  
    


3 4 5 20 3 4 20

5
   

n n n n n        2 24 3 12 20 7 12 20 0   
n n

n n (n )(n )
n n

   
             

2 8 0 8
7 8 0 8 1 0

1 0  غ ق ق1
   

! !nP(n , ) P( , )
( )! !

     

8 8 7 6 583 8 3 336

8 3 5
   

 مار و احتمال ـ شمارش ـ جايگشت و تبديل) (متوسط)ـ درس اول ـ آ زدهم ـ فصل اول(يگانه) (پايه دوا

  ـ» 1«گزينه -11
S
   1 5 4 3 60   

  يا
S

   5 1 4 3 60  
  يا

S
   5 4 1 3 60  

   يا
S

   5 4 3 1 60  
  :تعداد كل حالات

   60 60 60 60 240   
  آمار و احتمال ـ شمارش ـ جايگشت) (متوسط)فصل اول ـ درس اول ـ دوازدهم ـ پايه (سراسري) (

  ـ» 4«گزينه -12
    

9 ارقام      يــا 8
2 5 4 3 2 240   

  آمار و احتمال ـ شمارش ـ جايگشت) (متوسط)فصل اول ـ درس اول ـ (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ 
جـود انتخـاب كـرد. توجـه     نقطه مو 14نقطه از بين  3 ـ براي ساخت مثلث بايد» 4«گزينه  -13

  كنيد كه ترتيب انتخاب مهم نيست:
! ! !

c( , )
( )! ! ! ! !

    
          

14 14 14 14 13 12 1114 3 364
3 14 3 3 11 3 11 3 2 1

   

  (تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ آمار و احتمال ـ شمارش ـ تركيب) (آسان)
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                          پيشرويآزمايشي آزمون ـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 

,رقم فرد از بين ارقام 3ـ ابتدا  »3«گزينه -14 , ,3 5 7 كنيم: انتخاب مي 9 
 
 

4
3

    

,سپس يك رقم نيز از بين ارقام زوج ,8 6 انتخاب مي كنيم:4 
 
 

3
1

     

   4!م:كني رقم انتخابي را محاسبه مي حال جايگشت چهار
  و طبق اصل ضرب تعداد كل حالات برابر است با:

!
   

        
   

4 3
4 4 3 24 288

3 1
   

  (يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ آمار و احتمال ـ شمارش ـ جايگشت) (دشوار)

سـوال   6پـس از بـين    .سـوال اول اجبـاري اسـت    4 جـا كـه پاسـخ بـه     ــ از آن » 1«گزينه -15
مانده باقي 7 4   كنيم: سوال انتخاب مي 3

! !

! ! !

    
       

6 6 6 5 4 3 20
3 3 3 3 3 2 1

   

  و احتمال ـ شمارش ـ تركيب) (آسان) (يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ آمار

مهره انتخـاب كـرد و    1رنگ نباشد، بايد از هر رنگ  اي هم ـ براي آنكه هيچ مهره» 3«گزينه  -16
  طبق اصل ضرب داريم:

     
          

     

7 4 3
7 4 3 84

1 1 1
   

  و احتمال ـ شمارش ـ تركيب) (آسان) درس اول ـ آمار فصل اول ـ (يگانه) (پايه دوازدهم ـ

  دانيم: ـ مي» 2«گزينه -17

n!
P(n , r)

(n r)!

n n!
C(n , r)

r (n r)!r!

  
       

   

n! n!
C(n , )

(n )! ! (n )!

n!
P(n , )

(n )!

      

 
 

714 2 14
2 2 2

3
3

   

n!n! n!

(n )! (n )! (n )(n )! (n )!
   

    
 حذف

ــرفين  از طـ
7 7 1

2 3 2 3 3
   

(n )! n n n

n n n ( )

                

3 حذف
2  از طــــــــرفين2

2 7 7 2 97 1
2 9 9 81 9 72

  

  ل و تركيب) (دشوار)و احتمال ـ شمارش ـ تبدي (يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ آمار

عضـوي برابـر   nعضوي يك مجموعـه   rـ نكته: تعداد زيرمجموعه » 1«گزينه -18
n

r

 
 
 

اسـت.   

كـه   طوري هاي پنج عضوي را بيابيم به براي آنكه زيرمجموعه .عضو است 7اي  دار Aمجموعه 

باشد، بايد حاصل dو فاقد عضو  bشامل عضو  
 
 

5
4

  دست آوريم: را به 

 
 

 

5
5

4
   

  )متوسطو احتمال ـ شمارش ـ تركيب) ( (يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ آمار

  نظر بگيريم: ـ براي آنكه از هر دو گروه انتخاب شوند بايد حالات زير را در» 4«گزينه -19
  شناس: جامعه 1شناس و  روان 2الف) 

  
    

  

5 4
10 4 40

2 1
   

  شناس: جامعه 2شناس و  روان 1ب) 

  
    

  

5 4
5 6 30

1 2
   

  طبق اصل جمع تعداد كل حالات برابر است با:

 40 30 70   
  و احتمال ـ شمارش ـ تركيب) (متوسط) (يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ آمار

اي پرتاب يك سكه و يك تـاس برابـر   ي فضاي نمونهـ تعداد اعضا» 4«گزينه -20 2 6 و  12

122تعداد پيشامدهاي اين آزمايش تصادفي       است.4096
  و احتمال ـ احتمال) (متوسط) (يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ آمار

  علوم و فنون ادبي
غزل را به تقليد از سبك حافظ، سعدي و ديگر شـاعران سـبك    ـ نشاط اصفهاني» 1«گزينه -21

  ) (متوسط)تاريخ ادبيات(گزمه) (پايه دهم ـ تركيبي ـ  عراقي در پيش گرفت.

    فتحعلي شاه قاجارـ مظفرالدين شاه قاجار» 2«گزينه -22
  )آسان) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات(گزمه) (

  ـ شمس و طغرا ـ داستان تاريخي» 4«ه گزين-23
  (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)(گزمه) 

  ـ فتحعلي شاه قاجار از پيشگامان نثر ساده نيست.» 4«گزينه -24
  (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)) (گزمه

پيرايگي نثـر   جب سادگي و بيها در نهايت مو ـ عوامل مطرح شده در ساير گزينه» 1«گزينه -25

  (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (آسان)(گزمه)  شده است.

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ تاريخ ادبيات) (آسان) ـ» 2«گزينه  -26

بيگانـه سـتيزي    سـتيزي و  به ترتيب ظلم» 4«و » 3« و »1«ـ مفهوم بيت گزينه » 2«گزينه -27

  وصف معشوق و مربوط به سبك بازگشت است. در» 2«است. مفهوم گزينه 
  شناسي) (دشوار) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ سبك

اين عبارت متعلقّ به قائم مقام  از تكلف و تصنعّ رهاند. نثر را قائم مقام فراهاني ـ» 3«گزينه -28

  فراهاني، مسجع و موزون و به تقليد از گستان سعدي است.
  )متوسط) (شناسي سبكرس اول ـ (گزمه) (پايه دوازدهم ـ د

  ها: و ناهمسان است. بررسي ساير گزينه» فاعلاتن مفاعلن فعلن«، »4«وزن بيت گزينه  ـ» 4«گزينه - 29

  همسان فعولن فعولن فعولن فعل»: 1«گزينه 

  همسانمفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن»: 2«گزينه 

مفعـول فـاعلات مفاعيـل فـاعلن و ناهمسـان       امستفعلن فعل ي مستفعلن مفاعل»: 3«ينه گز

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ اوزان ناهمسان(گزمه) (است. 

  »:2«ـ وزن بيت گزينه » 2«گزينه -30

/ / /       ΥΥ ΥΥ ΥΥُمفعـولُ   مس تـف مستفعلُ مستفعلُ  (مستفعل //

  مفاعيلُ مفاعيلُ فعولن)

  ها: بررسي ساير گزينه

  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن»: 1«گزينه 

  فعلن مفاعلن فعلاتن مفاعلن»: 3«گزينه 

  فعلاتن مفاعلن فعلنمفاعلن »: 4«گزينه 
  )دشوار) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ اوزان ناهمسان(گزمه) (

  همسان تك لختيفاعلنمفتعلن مفتعلن  »4«ـ وزن بيت گزينه » 4«گزينه -31

  ها: بررسي ساير گزينه

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 1«گزينه 

  فعول فاعلات مفاعيل فاعلن)ممستفعلن مفاعلن مستفعلن فعل (»: 2«گزينه 

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 3«گزينه 
  )دشوار) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ اوزان ناهمسان(گزمه) (

  »:2«ـ وزن درست گزينه  »2«گزينه   -32

( / / / )          Υ Υ Υ Υ    
  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ اوزان ناهمسان(گزمه) (

  با هم سجع متوازي باشند.يا دو جمله هاي دو مصراع بايد  ـ در ترصيع همه واژه» 4«گزينه -33

  ها: بررسي ساير گزينه

  ها با هم سجع متوازن هستند. واژه»: 1«گزينه 

  جناس ناهمسان هستند. »رود«و  »شود«»: 2«زينه گ

بـا   كـه همدم و دوسـت   مصراع دوم: »ياري«مصراع اول: كمك كردن /  »ياري«»: 3«گزينه 

  .اند ساختهجناس همسان هم
  )متوسطهاي ادبي) ( س نهم و دوازدهم ـ آرايهو(گزمه) (پايه دهم ـ در

  هاي آوايي ناهمسان) (متوسط) ه(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ پايـ » 2«گزينه -34

/» 3«ـ وزن بيت گزينـه  » 3«گزينه  -35 /      ΥΥ Υ Υ  »   مسـتفعلن مفاعـل

/است. وزن ساير ابيات » مفعول فاعلات مفاعيلن«يا » مفعولن /     Υ Υ ΥΥ 

» است.» تف مسمستفعلُ فاعلات  
  همسان) (دشوار)(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ اوزان نا
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         »3«صفحه                                                                                                                                       پيشرويآزمايشي آزمون ـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ 
هاي دو مصراع با هم سجع متوازن و متوازي هستند كـه   دو واژه دوبه» ب«بيت  ـ» 3«گزينه  -36

  شده است.» موازنه»  موجب پديد آمدن آرايه
  كردار  نكو  باش  ملك  چو  جويي  نام

        
  اركان  بلند  بالش  ملك  چو  خواهي  قدر

       
 متوازن متوازن متوازي متوازي  متوازي  متوازن  متوازن

شام در مصراع اول به معناي (غروب ـ شب هنگام) / شام در مصراع دوم به معناي  » ج«بيت 
  اند. همسان ساخته(سرزمين شام) است كه اين دو واژه با هم جناس 

  ها با هم سجع متوازي دارند و آرايه ترصيع را به وجود آورده است.  دو واژه دوبه» الف«بيت 
  و زمين در اين بيت واژگان سجع هستند. نشين، نازنين» د«بيت 

  هاي ادبي) (متوسط) ـ آرايه و دوازدهم (گزمه) (پايه دهم ـ دروس ششم و نهم

هاي دو جمله با هم سـجع   ان سجع هستند و دو به دو واژهـ كشت و هشت واژگ» 2«گزينه -37
  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (پايه دهم ـ دروس ششم و نهم ـ آرايه متوازي دارند.

 ـ » 1«گزينه -38

-  -        -    -    -  -      -  
  فع  مستفعل  فاعلات  مستفعل

  يا
-  -      -    -    -  -  -  -  

  فع  مفاعيلن  مفاعلن  مفعول
  )(ناهمسان

  )دشوار) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ ارايه(گزمه) (

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه   -39
  جاري)روان (روح) / روان (»: 2«گزينه 
  بهشت (جنتّ) / بهشت (قرار دادن)»: 3«گزينه 
  بري (مبرا ـ بري: ببري)»: 4«گزينه 
  )دشوار) (پايه دهم ـ درس دوازدهم ـ جناس همسان(گزمه) (

  ـ منظر و نظر جناس ناهمسان افزايشي هستند.» 3«گزينه -40
  ها: بررسي ساير گزينه

  انيس و مونس»: 1«گزينه 
  عاشق و معشوق»: 2«گزينه 
  طلعت، طلوع و طالع واژگاني هستند كه اشتقاق دارند.»: 4«گزينه 
  )متوسط) (پايه دهم ـ درس دوازدهم ـ اشتقاق(گزمه) (

  سجع مطرف است.» برنجيد و كشيد«جع در اين گزينه ـ بررسي واژگان س» 3«گزينه -41
  ها: بررسي ساير گزينه

  متوازي و بگويد بشويد» : 1«گزينه 
  مطرفبيازارد ـ آرد» : 2«گزينه
  مطرف بجنبيد و بگردانيد» : 4«كزينه 
  )متوسط) (ه دهم ـ درس ششم ـ سجعپاي(گزمه) (

در شعر حتما وسط مصراع اول و پايـان مصـراع اول بايـد يكـي از دو     سجع  در ـ» 4«گزينه -42
  سجع متوازي يا مطرف وجود داشته باشد.

  )متوسط) (پايه دهم ـ درس ششم ـ سجع(گزمه) (

  اشاره دارد. بازي در راه وطن  و آزادي به جان» الف ـ د«ـ مفهوم هر دو بيت » 1«گزينه -43
  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قرابت مفهومي(گزمه) (

ـ منظور از وطن در اين بيت خانه و جايگـاه عشـق اسـت و بـا مفهـوم وطـن در       » 1«گزينه -44
  است، متفاوت است.» ميهن«اشعار دوره مشروطه كه مترادف با 

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قرابت مفهومي(گزمه) (

اميد بازگشت بـه سـوي مخاطـب و    »: د«و » ج«، »الف«ـ مفهوم مشترك ابيات » 3«ينه گز-45
  ها: معشوق براي دل رنجيده و رميده وجود ندارد. بررسي ساير گزينه

  همه كس طالب يار و زيبايي او هستند.» : ب«بيت 
  )متوسط) (پايه دهم ـ تركيبي ـ قرابت مفهومي(گزمه) (

  
  
  

 شناسي جامعه

هـاي   كند، زيرا فعاليـت  ها بحث نمي هاي غيرارادي انسان وم انساني از فعاليتـ عل» 3«گزينه  -46
  شود. غيرارادي كنش نيستند. كنش انسان، رفتاري است كه با آگاهي، اراده و هدف انجام مي

  ) (متوسط)11ـ درس دوم: علوم اجتماعي ـ علوم انساني و علوم اجتماعي ـ صفحه  دوازدهم(قاسمي) (پايه 

هـا وابسـته نيسـتند.      هاي طبيعي به تصميم و اقدام انسـان  شناسي: پديده ـ زمين  »3«گزينه -47
  انجامد. گيري علوم اجتماعي مي روستا: مطالعه علمي اجتماعات به شكل

  علوم اجتماعي: جامعه واقعيتي فراتر از اجزايش دارد.
  كند. هاي انسان و پيامدهاي آن را مطالعه مي شناسي: علوم انساني كنش روان

  )دشوار) (11و  10ـ درس دوم: علوم اجتماعي ـ علوم انساني و علوم اجتماعي ـ صفحه دوازدهم (قاسمي) (پايه 

تر از موضوع علـوم اجتمـاعي اسـت و علـوم اجتمـاعي       ـ موضوع علوم انساني عام» 2«گزينه -48
شـوند ولـي برخـي علـوم انسـاني در زمـره علـوم         خود بخشي از علوم انساني محسـوب مـي  

  ي نيستند.اجتماع
  ) (آسان)11ـ درس دوم: علوم اجتماعي ـ علوم انساني و علوم اجتماعي ـ صفحه دوازدهم (قاسمي) (پايه 

بينـي   هاي اجتماعي، پـيش  (معناداربودن) كنش آگاهانه و ارادي بودنـ به خاطر » 2«گزينه -49
  تر از علوم طبيعي است. در علوم اجتماعي پيچيده

  ) (متوسط)13دوم: علوم اجتماعي ـ فرايند علوم اجتماعي ـ صفحه  ـ درسدوازدهم (قاسمي) (پايه 

وري استفاده صحيح از طبيعت و علوم طبيعي معلول داوري علوم طبيعي و فنـا ـ » 3«گزينه -50
هاي سه گانه در علوم اجتمـاعي نتيجـه دوري و    بندي تقسيمبه واسطه علوم اجتماعي است. 

  نزديكي به علوم طبيعي است.
هاي علـوم اجتمـاعي ـ صـفحه      ـ درس دوم: علوم اجتماعي ـ فوايد علوم اجتماعي / شاخه دوازدهم  ه (قاسمي) (پاي

  ) (متوسط)16و  13

علـوم اجتمـاعي هسـتند. يعنـي      جـزو شناسـي   شناسي و زبان ـ اقتصاد، جمعيت» 3«گزينه -51
 هاي اجتماعي است.  ها پديده موضوع مطالعه آن

هـاي اجتمـاعي زنـدگي در اجتماعـات      از آسـيب  شناخت قواعد زندگي باعث در امان ماندن
  شود.  مختلف مي

  هاي ارادي كنش نيستند. كند، زيرا فعاليت هاي غيرارادي صحبت نمي علوم انساني از فعاليت
ـ درس دوم: علوم اجتماعي ـ علوم انسـاني و علـوم اجتمـاعي / فوايـد علـوم اجتمـاعي ـ         دوازدهم  (قاسمي) (پايه 

  )دشوار) (13و  11صفحه 

ـ ارتباط دو سويه ميان دانش عمـومي و دانـش علمـي معلـول آن اسـت كـه در       » 4«گزينه -52
  ذخيره دانشي چنين جوامعي تعارض نيست.

  ) (آسان)7تعارض دانش علمي و دانش عمومي ـ صفحه  ـ درس اول: ذخيره دانشي ـدوازدهم (قاسمي) (پايه 

نگ افراد است. داشتن دانـش  گيري دانش عمومي در نتيجه جامعه و فره ـ شكل» 2«گزينه -53
  باشد. تر از دانش عمومي كه دانشي اجتماعي است، مي علمي باعث درك عميق

  )متوسط) (5و  4ـ صفحه  دانش علمي، دانش عموميـ درس اول: ذخيره دانشي ـ دوازدهم (قاسمي) (پايه 

  نش معتبر است.خواني دارد كه دانش علمي تنها دا ـ شكل بيان شده با اين ديدگاه هم» 3«گزينه - 54
  ) (متوسط)8ـ درس اول: ذخيره دانشي ـ دانش عمومي و دانش علمي ـ صفحه دوازدهم (سراسري با تغيير) (پايه 

هاي مختلفي مانند هند و اسلام، برخلاف ديدگاه تك خطي نسبت  ـ وجود تمدن» 3«گزينه -55
  به جوامع مختلف و ديدگاه دوركيم است.

  ) (متوسط)38هاي اجتماعي ـ صفحه  هاي اجتماعي ـ تاريخ و سرگذشت جهان جهانـ درس پنجم:  دهم(قاسمي) (پايه 

ـ شعر بيان شده با عقلانيت ابزاري و استفاده از علوم تجربـي بـراي رسـيدن بـه     » 1«گزينه  -56
  اهداف دنيوي مرتبط است.

انـد؟   جدد كدامهاي جهان مت ها و محدوديت ـ درس ششم: پيامدهاي جهان اجتماعي ـ فرصت دهم  (قاسمي) (پايه 
  ) (دشوار)48ـ صفحه 

هر لايه از جهان اجتماعي با علم متناسب با همان لايه قابل ارزيابي و سـنجش   ـ» 2«گزينه -57
هاي اجرايي توسـط علـوم تجربـي ممكـن اسـت و       ي درباره فنون و روشوراست. بنابراين دا

و باطل باعث  هاي اجتماعي بر مدار حق توسط علوم فراتجربي ممكن نيست. چرخيدن جهان
  شود. تغيير بر مدار بينش و گرايش نمي

هاي اجتماعي ـ قلمرو واقعي و آرماني جهان اجتمـاعي ـ صـفحه      ـ درس هفتم: ارزيابي جهاندهم  (قاسمي) (پايه 
  ) (متوسط)55و  54

ـ رجوع به تاريخ گذشته و مقايسه جهان اجتماعي خـود بـا ديگـران، دليـل پـي      » 2«گزينه -58
هاي اجتماعي مختلف اسـت. تنـوع آگـاهي و معرفـت و همچنـين اراده       انبردن به تنوع جه

  شود. هاي اجتماعي مختلف مي ها باعث پيدايش جهان انسان
 34اند يا متفـاوت؟ ـ صـفحه     هاي اجتماعي يكسان هاي اجتماعي ـ جهان  ـ درس پنجم: جهاندهم  (قاسمي) (پايه 

  ) (متوسط)36و 
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                          پيشرويآزمايشي آزمون ـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 
كه با كنش انساني تحقق پيدا كرد پيامدها و الزامـاتي  جهان اجتماعي پس از آنـ » 2«گزينه -59

هـايي را   ها و محدوديت آورد. اين پيامدها خود موقعيت جديدي، يعني فرصت را به دنبال مي

  كند.   هاي بعدي فراهم مي براي كنش
اد ـ  هـاي اجتمـاعي ـ جهـان اجتمـاعي و اراده افـر       ـ درس ششم: پيامدهاي جهـان دهم  ) (پايه سراسري با تغيير(

  ) (متوسط)42صفحه 

هاي اجتماعي در عرض هم هستند، معتقدنـد   شناساني كه قائل به جهان ـ جامعه» 1«گزينه  -60

تـوان از شـباهت همـه     كند و بنـابراين نمـي   كه هر جهان اجتماعي مسير متفاوتي را طي مي

  هاي اجتماعي صحبت كرد. جهان
هـاي   هـاي اجتمـاعي ـ جهـان     اعي، ارزيـابي جهـان  هـاي اجتم ـ  ـ درس پنجم و هفتم: جهـان دهم  (قاسمي) (پايه 

  ) (آسان)52و  38اجتماعي ـ صفحه 

  شناسي روان
نويسي نياز به يادگيري نوشتن دارد كه آمادگي خاص نهفتـه آن بـيش    ـ داستان» 3«گزينه  -61

  هاي ديگر است. هاي ذكر شده در گزينه از ساير توانايي
  ) (متوسط)40 شناسي رشد ـ صفحه (كاغذگران) (درس دوم ـ روان

  ها: شود. بررسي ساير گزينه سالگي را شامل مي 7تا  2دامنه سني  اول ـ كودكي» 4«گزينه  -62

  سالگي 12تا  7كودكي دوم: »: 1«گزينه 

  سالگي 20تا  12نوجواني: »: 2«گزينه 

  سالگي 65تا  40بزرگسالي دوم: »: 3«گزينه 
  توسط)) (م44شناسي رشد ـ صفحه  (كاغذگران) (درس دوم ـ روان

ـ در هفت سال دوم بايد در تأديب كودك كوشش كرد و در هفت سال سوم بايد » 1«گزينه  -63

 او را چون عضو بزرگ خانواده دانست. 

  )آسان) (44شناسي رشد ـ صفحه  (كاغذگران) (درس دوم ـ روان

 ـ» 1«گزينه  -64

  ماهگي 14تا  11ايستادن مستقل

  ماهگي 6تا  3نشستن با كمك
  ) (دشوار)47شناسي رشد ـ صفحه  (كاغذگران) (درس دوم ـ روان

شـود، امـا گزينـه     به رشد شناختي مربوط مـي » 3«و » 2«، »1«ـ هر سه گزينه » 4«گزينه  -65

  مربوط به رشد هيجاني است.» 4«
  ) (متوسط)48شناسي رشد ـ صفحه  (كاغذگران) (درس دوم ـ روان

سـالگي مربـوط    5يـا   4ـ بازي سارا از نوع بازي موازي است و بـه حـدود سـني    » 3«ينه گز-66

  ساله باشد. 4تواند  شود، بنابراين سارا مي مي
  ) (دشوار)51شناسي رشد ـ صفحه  (كاغذگران) (درس دوم ـ روان

  ها در نوجواني مربوط به رشد جسماني است. ـ رشد ماهيچه» 3«گزينه  -67
  ) (آسان)54شناسي رشد ـ صفحه  ـ روان (كاغذگران) (درس دوم

  سازي فرضيهبيني يك موقعيت هاي مختلف در پيش استفاده از احتمال ـ» 2«گزينه  -68

  يتوجه گزينشهاي يك تكليف سازگاري با ضرورت

  افزايش سرعت تفكرتر در حافظه نگه داشتن اطلاعات بيش
  ) (دشوار)56و  55شناسي رشد ـ صفحه  (كاغذگران) (درس دوم ـ روان

ها يا انتخاب شغل و پيشرفت مربوط به بعد اجتمـاعي هويـت    ـ عضويت در گروه» 3«گزينه  -69

  ) (متوسط)59شناسي رشد ـ صفحه  (كاغذگران) (درس دوم ـ رواناست. 

  شود. ديني به رشد شناختي مربوط ميـ قضاوت در مورد مسائل » 1«گزينه -70
  ) (متوسط)61شناسي رشد ـ صفحه  ـ روان (كاغذگران) (درس دوم

  جا، افسردگي توصيف و تعريف شده است. ـ در اين» 1«گزينه -71
  ) (متوسط)16و  14شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه ـ صفحه  (كاغذگران) (درس اول ـ روان

  نظريهاصل يا قانونفرضيهـ مسئله» 2«گزينه -72
  ) (متوسط)13مورد مطالعه ـ صفحه  شناسي: تعريف و روش (كاغذگران) (درس اول ـ روان

ـ اولين مفهوم در تعريف روش علمي فرايند است كه به جريان يك عمـل اشـاره   » 2«گزينه -73

  ) (متوسط)17ـ صفحه شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه  اول ـ روانگران) (درس (كاغذدارد. 

  ـ توجه جزء شناخت پايه است.» 1«گزينه -74
  ) (آسان)22شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه ـ صفحه  (كاغذگران) (درس اول ـ روان

ت، امـا  به پردازش ادراكي اشـاره شـده اس ـ  » 4«و » 3«، »1«ـ در هر سه گزينه » 2«گزينه -75

  دهنده پردازش مفهومي است. نشان» 2«گزينه 
  ) (دشوار)23و  22شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه ـ صفحه  (كاغذگران) (درس اول ـ روان

  زبان عربي
ها) / أنا ربكم: مـن پروردگـار    ـ إنّ هذه أمتكم: اين امت شماست (رد ساير گزينه  »4«گزينه  -76

: پس مرا عبادت كنيد (رد گزينه ها) / ف شما هستم (رد ساير گزينه   »)1«اعبدونِ
  چهارم ـ ترجمه) (متوسط)درس (پورمهدي) (پايه دهم ـ 

) / النـاس جمـيعهم: مـردم    »1«هايي است (رد گزينـه   ـ هي أماكن: همان مكان» 4«گزينه -77

  »)2«برند (رد گزينه  ها) / يستفيدون: سود مي شان (رد ساير گزينه همگي
  ) (دشوار)ترجمهدوم ـ درس  (پورمهدي) (پايه دهم ـ

: هيچ بنده» 3«گزينه -78 و » 1«هـاي   أظلم: ستمگرتر (رد گزينـه ») / 1«اي (رد گزينه  ـ لا عبد

: امـا (رد گزينـه    هـا  گزينـه  ساير بيند (رد يري أخيه: برادرش را مي») / 2« لا ») / 4«) / لكـنّ

  »)4«و » 1«هاي  كند (رد گزينه يساعد: كمك نمي
  دوازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (دشوار)(پورمهدي) (پايه 

: خيلـي   كشيد (رد سايرگزينه ـ تسحب الأسماك: ماهيان را مي» 2«گزينه -79 ها) / تحيروا كثيراً

  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس سوم ـ ترجمه) (متوسط)») 3«زده شدند (رد گزينه  شگفت

: شايد، اميد است (رد گزينه» 4«گزينه -80 يتعرّف: شـناخت يابـد (رد   ») / 3«و » 2«هاي  ـ لعلّ

») / 1«يعـيش: زنـدگي كنـد (رد گزينـه     ») / 1«اش (رد گزينه  حياته: زندگي») / 2«گزينه 

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (متوسط)») 1«أفضل: بهتر (رد گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه -81

ر »: 2«أخرج: اخراج كرد / گزينـه  »: 1«گزينه  »: 3«هـا را حيـران كـرد / گزينـه      تهم: آنحيـ

  )دشوار( )ترجمه (پورمهدي) (پايه دهم ـ تركيبي ـلاحظوا: ملاحظه كنيد / من السماء: از آسمان 

   ».هايي ريزان و ستارگاني زيبا همچون مرواريد آفريد و باران«ترجمه صحيح: ـ » 2«گزينه -82
  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس اول ـ ترجمه) (دشوار)

پديده: تلـك الظـاهرة (رد سـاير    «ها) /  ها: هذه الصور (رد ساير گزينه ـ اين عكس» 4«گزينه -83

بــاور كنــي: تصُــدق (رد ») / 3«و » 2«هــاي  هــا) / ملاحظــه كــن: لاحــظ (رد گزينــه گزينــه

  پورمهدي) (پايه دهم ـ درس سوم ـ تعريب) (آسان)(») 3«و » 2«هاي  گزينه

 ترجمه متن:

رود، اما در آب سـريع و سـبك اسـت.     يواني است كه به آرامي بر زمين راه ميپشت دريايي ح لاك

هـاي خـود را در    كننـد و لانـه   در جهان زندگي مي ها هاي دريايي تقريباً در همه اقيانوس پشت لاك

يابنـد و غالبـاً هـزاران     انتقـال مـي   و سازند و از طريق درياها نقل استوايي مي سواحل استوايي و شبه

كننـد.   پيمايند و از گياهان دريايي تغذيه مي هاي خود مي را ميان اماكن تغذيه و محل لانهكيلومتر 

هـا صـورت    هاي دريايي به شكل غيرقانوني براي دست يافتن به گوشت و تخـم آن  پشت شكار لاك

شود.  كار گرفته مي شود، به ها در ساخت جواهرات كه به گردشگران فروخته مي پذيرد و لاك آن مي

  كند. ها را تهديد مي پشت غيرقانوني بقاء برخي لاكرت تجا

 كني؟ گياهخوار. ها را براساس متن چگونه توصيف مي پشت ـ لاك» 2«گزينه -84

  ها: ترجمه ساير گزينه

  كند و داراي دمي بلند»: 1«گزينه 

  (داراي) سرعت (در) پرش، و راه رفتن و حركت كردن»: 3«گزينه 

  (پورمهدي) (تركيبي ـ درك مطلب) (دشوار)ار خو ساق قوي و گوشت»: 4«گزينه 

هاي دريايي، محل حضور و زنـدگي   پشت هاي لاك ويژگي«ترتيب درباره  ـ متن به» 1«گزينه -85

اء: غش ـ«و » هـا  ألوان: رنگ«ها درباره  در ساير گزينه». ها صحبت كرده است ها و تغذيه آن آن

  (دشوار) (پورمهدي) (تركيبي ـ درك مطلب)صحبت نشده است. » پوشش

» آورند دست مي ها به ها به طلا فروش پشت تاجران منافع زيادي از فروش لاك«ـ » 2«گزينه  -86

  ها: اين نكته در متن نيامده است. ترجمه ساير گزينه

  يابيم. هاي دريايي نمي پشت ها را در جهان خالي از لاك اقيانوس»: 1«گزينه 

  ر نيستند.ها مصون از خط پشت در حال حاضر لاك»: 3«گزينه 

هاي زيادي را در درياها بـه   ها مسافت ها، اما آن پشت با وجود كندي حركت لاك»: 4«گزينه 

  (پورمهدي) (تركيبي ـ درك مطلب) (متوسط)گردند.  دنبال غذا مي
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  است نه فاعل.» لكنّ«خبر » سريعة«ـ در اين گزينه » 2«گزينه -87

  (پورمهدي) (تركيبي ـ تجزيه و تركيب) (متوسط)

در باب استفعال است، بنابراين سه » خ د م«با ريشه » تستخدم«ـ در اين گزينه » 3« گزينه-88
  (پورمهدي) (تركيبي ـ تجزيه و تركيب) (متوسط)حرف زائد دارد. 

  گذاري) (دشوار) (پورمهدي) (تركيبي ـ حركت لا تجَتمَعـ لا تُجتمَع» 2«گزينه -89

دسـت   گويي راضي كردن همه مردم هدفي است كه بـه «صؤرت سؤال: ـ ترجمه » 3«گزينه -90

عـدم توانـايي در   «نيز مانند صـورت سـؤال بـه مفهـوم     » 3«در بيت گزينه » شود. آورده نمي

 (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ مفهوم) (دشوار)اشاره شده است. » راضي كردن همه مردم

رود كه  كار مي ي رفع ابهام از جمله پيش از خود بهبرا» ولي«به معناي » لكنّ«ـ » 4«گزينه -91

 (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (دشوار)در اين گزينه آمده است. 

وقوع و رخ دادن آن امكـان دارد  «اي را خواسته كه به  ـ صورت سؤال از ما گزينه» 3«گزينه -92

  به درستي آمده است.» ستشايد، اميد ا«به معناي » لعلّ«كه » و معناي اميد دارد
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (متوسط)

ها اين حرف وجـود   ـ در اين گزينه حرف مشبه بالفعل نيامده، اما در ساير گزينه» 2«گزينه -93

 (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (آسان)دارد: لعلّ / كأنّ / إنّ 

بـراي نفـي جـنس آمـده     » لا مكان: هيچ جايي نيست (نـدارد) «ـ در اين گزينه » 1«گزينه -94

  ها: بررسي ساير گزينه است.

  گويم (نفي) لا أنطق: سخن نمي»: 2«گزينه 

  لا تتركوا: ترك نكنيد (نهي)»: 3«گزينه 

  لا به معني نه نفي جنس نيست بلكه لا عطف است .(نفي)»: 4«گزينه 
  دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (دشوار)(پورمهدي) (پايه 

هـا، (ن) در   باشد. در ساير گزينه ـ در اين گزينه، (ن) در (انقطَعت) حرف زائد مي» 2«گزينه -95

  (انتشر) و (ينتفع) و (ينتظرُ) جزء حروف اصلي فعل است.
  )دشوار( )قواعد تركيبي ـ ـ دهم (پايه )پورمهدي(

  تاريخ
 اهميـت  فرهنگـي  و اقتصـادي  اجتمـاعي،  تـاريخ  مطالعـه  نظـر  از هـا  سـفرنامه  ـ» 3«گزينه  -96

 ماليـات،  ماننـد  اقتصادي هاي موضوع درباره ارزشمندي اطلاعات حاوي و دارند اي العاده فوق

 فرهنگـي،  مباحـث  و تغذيـه  و پوشاك رسوم، و آداب قبيل از اجتماعي مسائل ها، راه گمرك،

 هستند.   معماري و هنري ديني،

  ) (آسان)9 هصفح تاريخ نگاري و منابع دوره معاصر ـ ـ (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس اول

 كشـورهاي  از بسـياري  در تـاريخي،  هـاي  پـژوهش  در اسناد اهميت به توجه باـ » 4«گزينه -97

 اسـتفاده  و آنهـا  سـازي  آمـاده  و بنـدي  طبقـه  مرمـت،  حفاظـت،  نگهداري، براي محلي جهان

 محـل  كشـور  هـر  ملـي  آرشـيو . شـود  مـي  گفتـه  آرشـيو  آن به كه است شده ايجاد محققان

  است.  كشور آن به مربوط معتبر و باارزش داركم و اسناد نگهداري

 و سـنتي  رويكـرد  دو بـا  ايراني مورخان قاجار، عصر ويژه به و معاصر دوره : در»1«رد گزينه 

  . اند تاريخ نوشته موضوع در متعددي هاي كتاب جديد

 بـه  ياعزام ـ انياز دانشـجو  يك ـي ،يرازيصالح ش ـ رزايرا م رانيروزنامه ا نياول »:2«رد گزينه 

    با عنوان كاغذ اخبار در تهران منتشر كرد. انگلستان

 هسـتيم، امـا در   تخصصي مجلاّت برخي وجود شاهد اگرچه دوران پهلوي در »:3«رد گزينه 

 قابـل  كـاهش  قاجـار،  عصـر احمدشـاه   بـه  نسـبت  نشريات، شمار و مطبوعات تعداد مجموع،

  . كرد پيدا توجهي
  )متوسط() 13، 12، 8ـ صفحه  خ نگاري و منابع دوره معاصرتاري ـ (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس اول

 صـفويان  حكومـت  رساندن سلطنت به در كه بود قزلباش هاي ايل از افشار ايلـ » 1«گزينه -98

 در خراسـان  مرزهـاي  از محافظـت  بـراي  را ايل اين از بخشي صفوي، عصر در. داشتند نقش

    .كوچاندند ديار آن شمال نواحي به ازبكان هجوم برابر

  ها نادرست است. خراسان درست، اما افغان »:2«رد گزينه 

  ها هر دو نادرست هستند. سيستان و افغان »:3«رد گزينه 

  سيستان نادرست و ازبكان درست است. »:4«رد گزينه 
  ) (آسان)16ايران و جهان در آستانه دوره معاصر ـ صفحه  ـ دومدرس (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ 

  

 عنـوان  بـه  نزديكـانش  و دوسـتان  از بيشـتر  اقتصادي، و اداري امور در شاهنادرـ » 4«گزينه -99

 بـه  اينكـه  از پـس  نـادر  .نداشـت  توجهي سالاري ديوان و وزارت به و كرد استفاده مي مشاور،

 بـا  مـذهبي  اختلافـات  رفـع  ويـژه  بـه  مـذهبي،  سياسي و مشكلات حل براي رسيد، سلطنت

 دادن امتيـاز  و مذاكره و مصالحه زبان با زماني و جنگ با گاهي او. تلاش كرد بسيار عثماني،

 و عثمـاني  هـاي  سـبب كارشـكني   بـه  اقـدامات  ايـن  نتيجـه . آمـد  برمـي  مشكل حل درصدد

 بخـش  انسجام عامل دوره، اين در و نبود مطلوب نادر، چندان خارجي و داخلي هاي گرفتاري

  . گرديد تضعيف شيعه مذهب ايران، يعني مردم

 هميشـه تواند درست باشد زيرا نادر بـراي   نمي» ب«مورد  »:3«و  »2« و »1«هاي  رد گزينه

بقاياي خاندان صفوي را حذف نكرد و در دوران پس از مرگ نادر نيز شاهد اين هسـتيم كـه   

بودند.  خاندان اين به حكومت بازگرداندن صفوي خواهان خاندان به انتساب ادعاي با افرادي

 درصـدد  و گرفت نظر در گمركي هاي معافيت ها انگليسي براي نيز همينطور؛ نادر» ج«مورد 

 فـارس  خلـيج  و مازنـدران  دريـاي  در دريـايي  نيـروي  تأسـيس  زمينه در آنان دانش برآمد از

 اولـين گذاري نيروي دريايي، براي  ) اما اقدامات او در رابطه با بنيان21كند. (صفحة  استفاده

 يواقع ـ يپادشـاه  يياي ـدر يروين نينخست يهخامنش ييايدر يروينبار در تاريخ ايران نبود؛ 

  آمد. ديپد ايران خيبود كه در تار
  )دشوار) (22و  19، 17در آستانه دوره معاصر ـ صفحه  ايران و جهانـ  (پايه دوازدهم ـ درس دوم )سراسري با تغيير(

 بـه  زنديه و افشاريه دوران در خارج جهان با ايران اقتصادي و سياسي مناسباتـ » 2«گزينه  -100

 .يافت چشمگيري كاهش صفوي عصر به نسبت سياسي ثباتي بي و داخلي هاي درگيري علت

 دوران رونـق  آمـوزش  و علـم  اجتماعي، و سياسي هاي آشفتگي سبب به زند و افشار عصر در

  . نداشت را صفويان

 در روسـتاها  و شـهرها  ولايات، ايالات، هادار هنادرست است؛ شيو» الف«: مورد مواردرد ساير 

 ايـن  عناوين سـابق  همان با منصباني صاحب و بود صفويه هدور همانند زنديه و افشاريه رعص

 هنيز نادرست است زيرا عبارت ذكر شـده مربـوط بـه دور   » ج«كردند. مورد  مي اداره را مراكز

افشاريه و زنديه. در عصر  هباشد و نه كل دور سقوط صفويه و به قدرت رسيدن نادر مي مابين

 اشـغال اقتصادي هستيم اما علت ايـن پديـده    هاي افول كشاورزي و نابسامانيافشاري شاهد 

كه نادر موفـق   نيست چون هيو روس يتوسط عثمان رانيا يو شمال يغرب ياز نواح ييها بخش

خاك ايـران كنـد؛ بلكـه ضـعف و ركـود       هضميم دوبارهشد نواحي و مناطق از دست رفته را 

بـه   ينظـام  لاتيتشكي و نياز و خارج يداخل يها جنگ تداومكشاورزي و اقتصادي محصول 

ي را در پـي داشـت.   در بخـش كشـاورز   يانسـان  يروي ـن ديكاهش شدبود كه  رزمنده يروين

و  يوضـع كشـاورز   بهبـود  يبـرا مـؤثر   ياقـدامات همچنين برخلاف اين دوره، در عصـر زنـد   

  ادي و تجاري كشور بود. اقتص رونقها  آن هكه نتيج صورت گرفت يبازرگان
    )متوسط) (22و  21ـ صفحه  ايران و جهان در آستانه دوره معاصر ـ دومدرس پايه دوازدهم ـ ) (ربيعي(

در انگلستان رخ داد كه بر جهان پس  يبزرگ ياسيتحول س م17اواخر قرن در ـ » 2«گزينه  -101

م در انگلستان مجلس (پارلمان) به وجود 13گذاشت. اگرچه از قرن  يريچشمگ رياز خود تأث

 وري ـال يمجلس به رهبـر  انيم م1646نداشت. در سال  ينهاد قدرت چندان نيبود اما اآمده 

. دي ـمجلـس انجام  يروزي ـدرگرفـت كـه بـه پ    يجنگ لستان،پادشاه انگ كم،يكرامول و چارلز 

بـا   يمـذهب  لي ـشد. او سپس به دلا جمهور سيرئرا برانداخت و خود  يكرامول نظام پادشاه

رد. پس از مرگ كرامول، مجلس و نظام سـلطنت دوبـاره   شد و آن را منحل ك ريمجلس درگ

 گريكـد يبـا   گـر ين رو، بـار د ي ـنداشت. ازا يشدند، اما پادشاه انگلستان، به مجلس توجه اياح

انقـلاب  انگلسـتان بـه    خياتفاق در تـار  ني). ام1688شد ( روزيمجلس پ نكهيكردند تا ا زيست

 - 1682قـدرت رسـيدن پتركبيـر (    روسيه تا پـيش از بـه   )26(صفحة  شهرت دارد. باشكوه

 يبــوده اســت) در رقابــت اســتعمار م17قـرن  آغــاز ســلطنت و قــدرتش در  يم؛ يعن ـ1725

پتركبير، اين كشور را متحـول كـرد و در    يها نداشت. اما سياست و اقدام يهاروپاييان جايگا

 )31(صفحة  قرار داد. يو نظام يسياس يمسير توسعه طلب

هـاي وسـيعي از شـمال     بر بخـش  م18قرن ري مسلمان عثماني در ها: امپراتو رد ساير گزينه

كرد. تركان عثماني تا اين زمان بـا قـدرت    آفريقا و آسياي غربي تا اروپاي شرقي حكومت مي

كردند؛ ولي در اين دوره بـود كـه مجموعـه عوامـل      در عرصه نظامي و سياسي حكمراني مي

سـتعماري، موجـب ضـعف و زوال    هـاي ا  مختلف داخلي و همچنين نفـوذ و مداخلـه قـدرت   

(صـفحة   .كه اصلاحات دولتمردان عثماني هم نتوانست از شدت آن بكاهد عثماني شد، چنان
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                          پيشرويآزمايشي آزمون ـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 
هاي فرانسه، هلند و انگلستان وارد هندوستان شـدند و بـا تأسـيس     ، دولتم18سده ) در 25

ش هاي استعماري خـود را گسـتر   فعاليت هاي بزرگ تجاري با نام كمپاني هند شرقي شركت

رف   م18قرن ) كشور فرانسه در 25(صفحة  .دادند به سبب شكست نظامي از انگلستان و صـ

منابع مالي هنگفت در سرزمين آمريكا براي عقب نماندن از مسابقه استعماري به راه افتـاده،  

  )28(صفحة  .رو شد با ورشكستگي اقتصادي و ضعف سياسي و نظامي روبه
  )دشوار) (31و  30، 28ايران و جهان در آستانه دوره معاصر ـ صفحه  ـ دومدرس پايه دوازدهم ـ ( (ربيعي)

 كمـك  اسـپارت  بـه  پنهاني، طور به ها، جنگ اين جريان در يحكومت هخامنشـ » 4«گزينه  -102
    يافت. پايان اسپارت پيروزي با سرانجام پلوپونزي هاي جنگ. كرد مي مالي

  ) (متوسط)52 ـ صفحه درس ششم: يونان و روم(ربيعي) (پايه دهم ـ 

 تبلـور  سـازي  و مجسـمه  معمـاري  در روم، تمدن هنري دستاورد ترين برجستهـ » 2«گزينه  -103
  ) (آسان)89ـ صفحه  درس ششم: يونان و روم(ربيعي) (پايه دهم ـ  .يافت

نــابع هــا و از م نوشــته ســنگ دوره ايــن نوشــتاري منــابع تــرين برجســتهاز ـــ » 1«گزينــه  -104
  باشد.  غيرنوشتاري، ظروف مي

  )متوسط) (67و  66هاي دور ـ صفحه  كاوش در گذشتهمطالعه : هفتمدرس ربيعي) (پايه دهم ـ (

هزار سال پيش، نخستين شهرها در فـلات ايـران بـه وجـود آمـد.       5در حدود ـ » 3«گزينه  -105
 شوش و چغاميش در خوزستان؛ شهداد و جيرفت در كرمـان؛ شـهر سـوخته در سيسـتان و    

   شهرها بودند. اين هسيلك در كاشان از جمل
  )متوسط) (75سپيده دم تمدن ايراني ـ صفحه : هشتمدرس (سراسري با تغيير) (پايه دهم ـ 

  جغرافيا
 علـت  به شهرنشيني رشد از اي عمده بخش نواحي آسيا و آفريقا، كشورهاي درـ » 4«زينه گ-106

 تجـارت  بـه  كشـورها  ايـن  ورود و خـدمات  بخش رشد يا و ها كارخانه توسعه و شدن صنعتي
 دسـتمزد  و اشـتغال  منظـور  بـه  شهرها به روستاييان فزاينده مهاجرت آن دنبال به و جهاني
    .است بوده بيشتر

 يكـا يآمر يصـنعت  هيافت ـ سطح شهرنشيني در آسيا و آفريقا از نواحي توسـعه  »:1«رد گزينه 
  است.  كمتر، به ميزان قابل توجهي ايو اروپا و استرال يشمال

 سـاير  از بيشـتر  آفريقـا  و آسـيا  در شهرنشـيني  گسترش سرعت كه كرد توجه بايد»: 2«رد گزينه 
 نواحي ساير در شهرنشيني ساليانه رشد ميزان كه درحالي .دارد ادامه همچنان و است جهان نواحي
  رسد.  درصد در سال مي 5/1به  رشد اين آفريقا و آسيا درصد است، در 4/0جهان 

 آمريكـاي  در و شـمالي  نيمكـره  در فقط ليونيشهرهاي مي پيش دهه چند : تا»3«رد گزينه 
 شـهرهاي  رشد با آفريقا و آمريكاي لاتين آسيا، امروزه اما داشتند وجود ژاپن و اروپا ،شمالي
    .اند شده رو روبه پرجمعيت و ميليوني

  ) (متوسط)11شهرها و روستاها ـ صفحه  ـ (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس اول

شيني و گسترش حمل و نقـل و وسـايل ارتبـاطي، بـه تـدريج      با افزايش شهرنـ » 4«گزينه  -107
ها در اطراف شهرها، به ويژه شهرهاي بزرگ و پرجمعيـت، شـكل گرفتنـد. بـا افـزايش       حومه

هـا بـه تـدريج     هـاي آن  جمعيت مادرشهرها (از جمله مادرشهرهاي ملي) و گسـترش حومـه  
  مادرشهري به وجود آمدند.  ههايي با عنوان منطق منطقه
  ) (دشوار)13و  12(پايه دوازدهم ـ درس اول: شهرها و روستاها ـ صفحه ي با تغيير) (سراسر

 بيكـاري  گسـترش  موجـب  روستايي نواحي برخي در كشاورزي كردن ماشينيـ » 3«گزينه  -108
   است. شده

 مختلـف،  كشـورهاي  آن در مالكيت انتقال و زمين تقسيم يا ارضي اصلاحات »:1«رد گزينه 
 و رسـيده  خـود  اهداف به و بوده موفق برخي كشورها در ارضي لاحاتاص. است بوده متفاوت

  . است آورده پديد جديدي مشكلات كشورها برخي در
 مـالي  توانـايي  و همه كشاورزان است گران سبز انقلاب به مربوط هاي فناوري »:2«رد گزينه 

  . ندارند را ها آن تهيه
از روسـتايي،   كوچـك  صـنايع توسـعه   ي وروستاي يتوليد يها يتشكيل تعاون »:4«رد گزينه 

    .باشند يروستاها م يحل مشكلات اقتصاد ياقدامات مهم برا
  ) (متوسط)32(ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم: مديريت شهر و روستا ـ صفحه 

 بشناسند را ها محدوديت كه كند مي كمك ريزان برنامه به زمين كاربري مطالعهـ » 1«گزينه  -109
    .شود استفاده متعادل و مناسب طور به شهر هاي فضا از كه كنند ريزي هبرنام اي گونه به و

 اجتمـاعي،  نيازهـاي  آن در كـه  اسـت  شـهري  پايدار شهر »:4«و  »3«و  »2«هاي  رد گزينه
 منـافع  اينكـه  بـدون  شـود؛  برطرف مي عادلانه و مناسب طور به ساكنان اقتصادي و فرهنگي

بـر   را نـامطلوب  تـأثير  كمتـرين  شـهري  هاي عاليتف و شهر و بيفتد خطر به آينده هاي نسل
    .دارد زيست محيط

  ) (متوسط)29و  28(ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم: مديريت شهر و روستا ـ صفحه 

از  زي ـپره يبه رانندگان خودروها برا توان يم كيتراف تيريمد يبا هوشمندسازـ » 2«گزينه  -110
    كرد. يرسان آن اطلاع ريو نظا ين توقفگاه خالكرد دايپ اي كيپرتراف يها ابانيورود به خ

امور مختلـف ماننـد    يكه در آن برا شود يگفته م يشهر هوشمند به شهرها:  رد ساير گزينه

اطلاعـات و   يپسـماند و ... از فنـاور   تيريمـد  ك،ي ـتراف تيريمد ،يحمل و نقل، مصرف انرژ

 هـاي  فرصـت  ايجـاد  بـه  بايـد  شهر اداره و ريزي برنامه در .شود ياستفاده م )ICT(ارتباطات 

 جملـه راهكارهـايي   از. كرد توجه غيررسمي بخش مشاغل به بخشيدن سامان و و سر شغلي

 ايجـاد  و كارآفرينـان  از حمايـت  شـده،  گرفتـه  كـار  بـه  منظـور  ايـن  به شهرها برخي در كه

 جـذب  براي گردشگري امكانات توسعه و گرد فروشندگان دوره براي ارزان اجاره با هايي غرفه

 تـوان  يم ـ )ICT( زاتي ـهوشمند با استفاده از تجه يدر شهرهااست.  ايجاد شغل و گردشگر

را اطـلاع دهنـد و    سـرقت و  يسـوز  آتش مجهز كرد كه ييشهر را به حسگرها يها ساختمان

امـا در اينجـا    ها را به مراكز مربوط اعلام كننـد.  آن ياجزا يبرخ يو بازساز ريلزوم تعم يحت

  بيني و هشدار وقوع زلزله گفته نشده است.  با پيشچيزي در ارتباط 
  ) (متوسط)26و  23(ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم: مديريت شهر و روستا ـ صفحه 

 هـاي  كجرَوي و انحرافات شهرها، فقيرنشين هاي حومه و نشين حاشيه نواحي درـ » 2«گزينه  -111

 بـه  كـردن  وارد خسـارت  .يابـد  مي گسترش …و طلاق اعتياد، خشونت، و سرقت اجتماعي،

 شهرهاســت. در اجتمــاعي انحرافــات از ديگــر يكــي فرهنگــي آثــار و بناهــا عمــومي، امــوال

 يـا  جـرم  وقـوع  از پيشـگيري  در تواننـد  مـي  شهري فضاهاي طوركلي، شهري) به (ونداليسم

 و قـديمي  هـاي  محلـه  متروكـه، برخـي   هاي ساختمان ها، زاغه. باشند داشته نقش خيزي جرم

 و نظـارت  افـزايش . اند امنيت فاقد و خيز جرم ندارند، كافي نور شب در كه مناطقي و فرسوده

 بازسـازي  و معـابر  روشـنايي  بهبـود  شـهر،  مختلـف  نقـاط  در بسـته  مـدار  هاي نصب دوربين

 ايـن  در تواننـد  مـي  شـهري  كه مـديران  است كارهايي جمله از مخروبه و فرسوده هاي محله

 نخسـت  امنيـت،  تـأمين  و شـهرها  در اجتماعي هاي آسيب با مقابله براي .دهند انجام زمينه

 البتـه  .بـرود  بـين  از و شـود  شناسـايي  بيكـاري  و فقـر  مانند ها آسيب هاي ريشه و علل بايد

 اسـت  مفيد زمينه اين در نيز شهروندان براي آموزشي هاي كارگاه برگزاري و عمومي آموزش

    .دارد اهميت و
  ) (دشوار)24ـ درس دوم: مديريت شهر و روستا ـ صفحه (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم 

 هنيمكـر  معتدلـه  منطقـه  جنوب در درجه 40 تا 25 جغرافيايي عرض در ايرانـ » 3«گزينه  -112

  )14(صفحة  .است شده واقع شرقي طول ه درج 63 تا 44 در همچنين و شمالي
  ) (دشوار)14صفحه (سراسري با تغيير) (پايه دهم ـ درس سوم: موقعيت جغرافيايي ايران ـ 

تـوان در سـه عامـل     يكشـور را م ـ  ييتنـوع آب و هـوا   يهـا  علـت  يطـوركل  بهـ » 4«گزينه  -113

ميــزان ارتفــاع و جهــت  ـــ2ـــ موقعيــت جغرافيــايي 1 قــرار داد: يمــورد بررســ ييايــجغراف

  هاي هوا به كشور ـ ورود توده3ها  كوهستان
  ) (متوسط)38و  37، 36هواي ايران ـ صفحه  و (پايه دهم ـ درس پنجم: آب(ربيعي) 

و  رتبخي ـ ي واهگي ـ پوشـش  ، فقـر دمـا  دشدي اختلاف ،هوا يش كم و خشكبارـ » 2«گزينه  -114

  باشند.  اي گرم و خشك ميهاي اصلي آب و هو ، ويژگياديتعرق ز
  ) (متوسط)41هواي ايران ـ صفحه  و پايه دهم ـ درس پنجم: آب(ربيعي) (

 ه،ي ـو ترك راني ـا يكـوه مـرز   و رشته شمالاغ) در كوه ارسباران (قره د دو رشتهـ » 2«گزينه  -115

سهند  يها به نام گر،يمهم د يكوهستان هدو تود منطقه را دربرگرفته است. نيشمال و غرب ا

 بـا  تـالش  هـاي  كوهستان منطقه وجود دارند. نيدر ا ،يفشان آتش يها تيو سبلان بر اثر فعال

 شـيب . اسـت  كرده خزر جدا درياي ايه كناره از را آذربايجان منطقه جنوبي، ـ   شمالي جهت

 بـا  هـا  آن از جاري هاي آب و است آذربايجان همنطق از بيش خزر سمت به ها كوه اين عمومي

  . شود مي وارد خزر، درياي سرعت به
  ) (متوسط)25و  24هاي ايران ـ صفحه  پايه دهم ـ درس چهارم: ناهمواري(ربيعي) (

  فلسفه و منطق
بنابراين نوع حمل، اول ذاتـي   .جاري بودن) آب صفتي ذاتي استـ سيال بودن (» 2«گزينه -116

ها، نوع حمل شايع صناعي اسـت و   كه در ساير گزينه نياز از دليل است در حالي باشد و بي مي

  باشد. نيازمند دليل مي
  ) (متوسط)5(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ هستي و چيستي ـ صفحه 
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مغايرت وجود دارد بنابراين رابطه ميانشـان تبـاين اسـت.     ميان وجود و ماهيتـ » 1«گزينه  -117

دارها موجود نيستند بنابراين رابطـه ميـان    هر موجودي داراي ماهيت است اما برخي ماهيت

موجود و داراي ماهيت عموم و خصوص مطلق است و در نهايت بعضي از امور موجـود قابـل   

بل شـناخت نيسـتند. از طرفـي برخـي     شناخت هستند و برخي از موجودات مانند خداوند قا

امور قابل شناخت، موجود هستند و برخي موجود نيستند مانند سيمرغ. بنابراين رابطه ميان 

  موجود و قابل شناخت عموم و خصوص من وجه است.
  ) (دشوار)4(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ هستي و چيستي ـ صفحه 

يك شيء هستند نه دو جزء از آن شيء. همچنين  ـ وجود و ماهيت دو مفهوم از» 4«گزينه  -118

  هم مغايرت دارند و هيچ كدام جزء ديگري نيست. وجود و ماهيت با
  ) (متوسط)4(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ هستي و چيستي ـ صفحه 

تـر شـدن    ـ برابر شدن ارتفاع و ميانه در مثلث امـري امكـاني هسـت امـا بـزرگ     » 2«گزينه  -119

نسبت به ضلع سوم در مثلث امري قطعي و وجوبي اسـت. مجمـوع زوايـاي    مجموع دو ضلع 

درجه است و حالتي غير از اين ندارد. هواي تابسـتان ممكـن اسـت گـرم نباشـد       180مثلث 

  مانند تابستان در مناطق سردسيري.
  ) (آسان)9(تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممكنات ـ صفحه 

توان ميان ذات و ذاتي قائل به تفكيك شد بنـابراين حمـل    وجه به اينكه نميـ بات» 1«گزينه  -120

  صفت ذاتي بر ذات همواره وجوبي است.
  ) (دشوار)9(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممكنات ـ صفحه 

ـ روزه در ماه رمضان ممكن است براي برخي واجب نباشد مانند فرد مسـافر (رد  » 4«گزينه  -121

روزه در »). 2«نماز لزوماً عمل واجبي نيست مانند نمـاز مسـتحبي (رد گزينـه     )».1«گزينه 

تواند حرام باشد مانند روزه شخص بيمار يا روزه گـرفتن در روز عيـد فطـر     برخي حالات مي

 بيانگر رابطـه » 4« تواند حرام باشد بنابراين گزينه گاه نمي هيچ. نماز خواندن )»3« (رد گزينه

  امكاني هستند. ها بيانگر رابطه ير گزينهامتناعي است لكن سا
  ) (دشوار)9(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممكنات ـ صفحه 

باشـد. دقـت داشـته     ـ رابطه ميان تمامي مفاهيم اين گزينه با وجود، امكاني مـي » 2«گزينه  -122

يد با وجود، باشيد رابطه ميان سياه سفيد با وجود، امتناعي است لكن رابطه ميان سياه و سف

  باشد. امكاني مي
  ) (آسان)11(تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممكنات ـ صفحه 

باشـند كـه برخـي     واجب الوجود مـي  ،ـ تمام چيزهايي كه اكنون موجود هستند» 4«گزينه  -123

  بالذات و برخي بالغير هستند.
  ) (متوسط)11ه (ياري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممكنات ـ صفح

ق علـّتش، از حالـت   ـ واجب الوجود در گذشته ممكن الوجود بوده است و با تحقّ» 4«گزينه  -124

امكاني خارج شده و موجود گشته است. اگر چيزي اكنون موجود باشد، توانايي وجود بخشي 

  ) (متوسط)12و  11(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممكنات ـ صفحه  دارد.

ـ چنانچه رابطه ميان محمول وجود با موضوع حتمي باشد آن را واجـب الوجـود   » 3«گزينه  -125

  نامند مانند خداوند. مي
  )آسان) (12(تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممكنات ـ صفحه 

 ــ واجب الوجود به الغير به واسطه تحقّ» 1«گزينه -126 شـود و   ت خـارجي موجـود مـي   ق يك علّ

  كند. خودش دريافت نميوجودش را از 
  ) (متوسط)12(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممكنات ـ صفحه 

ـ امري كه در گذشته موجود شده باشد قطعاً ممتنع الوجود نيست زيـرا ممتنـع   » 3«گزينه  -127

  شود. الوجود هرگز ايجاد نمي
  ) (دشوار)11(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممكنات ـ صفحه 

  .ـ پرسش مذكور در اين گزينه مربوط به يك بحث فقهي است نه فلسفي» 1«زينه گ -128
  ) (آسان)9(تمرين كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ درس اول ـ چيستي فلسفه ـ صفحه 

  تواند تفكرّ فلسفي داشته باشد فارغ از هر شغل و هر ميزان دانشي. ـ هر انساني مي» 2«گزينه - 129
  ) (متوسط)3دهم ـ درس اول ـ چيستي فلسفه ـ صفحه (سراسري با تغيير) (پايه ياز

ـ موضوع فلسفه مضاف بررسي مباني و شالوده علوم مختلف است و در اين حوزه » 2«گزينه  -130

  كنيم. شناسي را به قواعد بنيادين علوم منتقل مي از مطالعات فلسفي، مباحث هستي
  ) (متوسط)14اي فلسفه ـ صفحه ه (سراسري با تغيير) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ ريشه و شاخه

  

كـه   ـ اولويت داشتن منافع جمعي با ديدگاه پيروان اصالت اجتماع سازگار است درحالي» 1«گزينه - 131

  ها بيانگر ديدگاهي است كه به اصالت فرد و اجتماع توامان اعتقاد دارد. ساير گزينه
  ) (متوسط)16هاي فلسفه ـ صفحه  (ياري) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ ريشه و شاخه

خواهد نشان دهد كه چگونه فلسفه (عقل)، انسان را  ـ افلاطون در اين تمثيل مي» 3«گزينه  -132

  كند. به سمت آزادي حقيقي (رهايي از جهل) هدايت مي
  ) (متوسط)24(سراسري با تغيير) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ فلسفه و زندگي ـ صفحه 

  باشد. بيانگر نظرات پارمنيدس و هراكليتوس مي هاي مطرح شده به ترتيب ـ ديدگاه» 1«گزينه - 133
  ) (متوسط)24(سراسري با تغيير) (پايه يازدهم ـ درس چهارم ـ آغاز تاريخي فلسفه ـ صفحه 

ـ گوينده جمله صورت سؤال هراكليتوس است كه نظريه وحدت اضداد را مطـرح  » 1«گزينه  -134

  كرده است.
  ) (متوسط)32و  31فلسفه ـ صفحه  خيآغاز تاريـ  چهارم(ياري) (پايه يازدهم ـ درس 

  ها. شناسان است نه سوفيست ـ عبارت مذكور در اين گزينه مربوط به جهان» 3«گزينه  -135
  ) (متوسط)34(ياري) (پايه يازدهم ـ درس چهارم ـ آغاز تاريخي فلسفه ـ صفحه 

 اقتصاد

» 4«گزينـه  كت تنها در مبحث ايجاد شر »فعاليت فردي در كلاس«ـ با توجه به » 4«گزينه -136

  به درستي بيان شده است.
  ) (آسان)18انتخاب نوع كسب و كار ـ ايجاد شركت ـ صفحه  ـ درس دوم(منايي) (

 ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  -137

  سازد. اي را با مبادله مواجه مي كميابي منابع هر جامعه»: 2«گزينه 

  ن از هر چيز استفاده شود.دومين نوع از انواع تصميمات اين است كه چه ميزا»: 3«گزينه 

هـا   مانده از انتخاب هزينه فرصت هر انتخاب برابر است با ارزش اولين گزينه باقي»: 4«گزينه 

  ها. يا به بيان ديگر برابر است با دومين گزينه در بين انتخاب
  ) (متوسط)29الي  24اصول انتخاب درست ـ اقتصاد و مسئله انتخاب ـ  صفحه  ـ درس سوم(منايي) (

  ـ» 1«گزينه  -138

,ريال , ,  600 100 000 60 000    درآمدتعداد كالاي فروخته شدهقيمت هر محصول000

ريال
, ,

( , , ) , , , , , ,    
14 400000

1 200 000 12 2 200 000 10 000 000 26 600   ها هزينه0001442443

  (بدون درنظرگرفتن هزينه خريد مواد اوليه)

  سود ددرآم هزينه

{, , , , ( , , x )   
 هزينه خريــد مــواد اوليــه

25 000 000 60 000 000 26 600 000  

,ريال , x , , x , ,   26 600 000 35 000 000 8 400 000   
  ) (دشوار)8هاي توليد، درآمد و سود ـ  صفحه  كسب و كار و كارآفريني ـ هزينه ـ درس اول(منايي) (

ا او در ارتباط ـ افراد نسبت به خود، شهروندان محيط زيست و هركس يا هر چيزي كه ب» 3«گزينه - 139

  هستند، مسئوليت اخلاقي دارند. اين مسئوليت اخلاقي در كسب و كار هم وجود دارد.
  ) (متوسط)9صفحه وليت اخلاقي و كسب درآمد حلال ـ كسب و كار و كارآفريني ـ مسئ ـ درس اول(منايي) (

ـ كارآفرينان افرادي خطرپذير هسـتند و هـر كـاري كـه ريسـك داشـته باشـد،        » 4«گزينه  -140

  طبيعتاً شناخت صددرصد در آن وجود ندارد.
  )آسان) (5ـ صفحه  نقش كارآفرينانكسب و كار و كارآفريني ـ  ـ درس اول(منايي) (

  ـ» 3«گزينه  -141

  
  )دشوار) (24ـ صفحه  كسب و كار و كارآفريني ـ نقش كارآفرينان ـ (منايي) (درس اول

  شود. ذكر مي نامه شود در اساس ل ميشركت چگونه منحـ اينكه » 4«زينه گ -142
  ) (آسان)17انتخاب نوع كسب و كار ـ ايجاد يك شركت ـ صفحه  ـ (منايي) (درس دوم
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                          پيشرويآزمايشي آزمون ـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ   »8«صفحه 
گيـري   صـبري در تصـميم   گيـرد نشـانه بـي    شود وقت زيادي مـي  ـ الف) اينكه فكر مي» 4«گزينه - 143

  باشد. مي
هاي جايگزين نداشته باشد يعنـي چسـبيدن بـه وضـعيت فعلـي را       ب) اينكه تمايل به روش

  داده است.ترجيح 
ج) در مورد ادامه به خوردن غذايي كه مطلوب نيست، شخص دچار اشتباه از نـوع عـدم توجـه بـه     

تصميم بـه خريـداري ايـن غـذا دچـار اشـتباه از نـوع         هاي هدر رفته شده است اما در مورد هزينه
  در مورد بخش اول سوال پرسيده شده است. اينجاهاي فروش شده است كه  اثرگذاري حقه

  )متوسط) (31گيرند؟ ـ صفحه  چرا برخي مردم تصميمات غيرمنطقي ميـ  اصول انتخاب درست ـ سومي) (درس (مناي

 ـ » 3«گزينه  -144

,عايدي ساليانه شخص به عنوان كارمند شركت , , ,  2 500 000 12 30 000 000   
كنـد زيـرا عايـدي     بين كارمندي شركت و راننده مدير عامل، شخص كارمندي را انتخاب مي

  آن بيشتر است. پس عايدي دو سال آن برابر است با: ساليانه
,تومان  , , , 30 000 000 2 60 000 000   

  ) (متوسط)25ـ صفحه  ه فرصت هر انتخاب را محاسبه كنيداصول انتخاب درست ـ هزين ـ (منايي) (درس سوم

  ـ » 2«گزينه  -145

( , ) ( , ) ( , ) ,  10 1000 12 2 000 8 2 500 54   :تصميم اول فرد 000

10,فزايش يابد يعني به جايا 26به  10از  xاگر تعداد  26,ريال بايد 000 ريال بـراي   000

x 16,خرج شود يعني كاهش يابد. اگـر   z و yريال افزايش كه بايد اين مقدار از خريد  000

16,كمتر از z و yكاهش  توانـد بيشـتر    تباه خواهد بود زيرا شخص نمـي ريال باشد اش 000

54,از    ريال خرج كند. 000

  ها: بررسي ساير گزينه

  »:1«گزينه 

( ) ( , ) ,   4 2000 3 2 500 15 16,كمتر 500   ريال 000

  شود. مي z و yهمان كاهش  xدقيقا افزايش »: 2«گزينه 

( , ) ( , ) ,   3 2 000 4 2 500 16 000   

  »:3«گزينه 

( , ) ( , ) ,   1 2 000 3 2 500 9 16,كمتر 500   ريال 000

  »:4«گزينه 

( , ) ( , ) ,   5 2 000 2 2 500 15 16,كمتر 000   ريال 000
  ) (دشوار)28اصول انتخاب درست ـ قيد بودجه خود را ترسيم كنيد ـ صفحه  ـ درس سومنايي) ((م

 ـ » 3«گزينه -146

,ر شخص تمام پول خود را دارو بخرداگ ,  300 000 3 000 100   

,اگر شخص تمام پول خود را نان بخرد ,  300 000 1 500 200  

باشد. از طرفـي اگـر شـخص     مي 200خواهد بود و طول از مبدا هم  100پس عرض از مبدا 

  مقداري پول بخواهد ذخيره كند بايد داخل منحني قرار بگيرد.
  ) (دشوار)28اصول انتخاب درست ـ قيد بودجه خود را ترسيم كنيد ـ صفحه  ـ درس سومي) ((مناي

يد در واقـع همچنـان نظرتـان    شـو  هاي زودگذر مـي  ار اميال و هوسـ وقتي گرفت» 4«گزينه  -147

  ايد. درباره هزينه و منفعت تغيير نكرده است؛ فقط آن را به حساب نياورده
  ) (متوسط)30ـ صفحه ؟گيرند رست ـ چرا برخي مردم تصميمات غيرمطقي مياصول انتخاب د ـ درس سوم(منايي) (

  ـ » 1«گزينه  -148

,تومان , , ,  30 000 000 12 2 500   هاي آشكار در ماه هزينه 000

,تومان , , , , ,  2 500 000 1000 000 3 500   هاي ماهانه جمع هزينه 000

, , , , , ,  30 000 000 3 500 000 26 500   سود  درآمدهزينه 000
هاي توليـد، درآمـد و سـود ـ درس  سـوم: اصـول انتخـاب         كسب و كار و كارآفريني ـ هزينه  ـ (منايي) (درس اول

  ) (متوسط)25و  8درست ـ هزينه فرصت هر انتخاب را محاسبه كنيد ـ صفحه 

هاي هدر  شند، هزينههايي كه نبايد تأثيري در انتخاب شما داشته با ـ الف) هزينه» 3«گزينه  -149

  رفته نام دارد.

  ب) به دليل وجود كميابي هميشه بايد بين گزينه هاي انتخاب، بده ـ بستان كرد.

  باشد. ج) محدوديت منابع يادآور مفهوم هزينه فرصت مي
  ) (آسان)28و  26، 25اصول انتخاب درست ـ مسئله انتخاب ـ صفحه  ـ (منايي) (درس سوم

  

  ـ » 1«گزينه  -150

,در ماه:» 1« سود گزينه , , , 
20120 000 000 24 000 000

100
   

 
36 312

100 100
  »2«:تبديل سود ساليانه به سود ماهيانه گزينه 

,در ماه:» 2«سود گزينه  , , , 
3120 000 000 3 600 000

100
   

,در ماه:» 3«سود گزينه  ,45 000 000   

  صت او گزينه اول خواهد بود. كند و هزينه فر پس شخص گزينه سوم را انتخاب مي
  ) (متوسط)25اصول انتخاب درست ـ هزينه فرصت هر انتخاب را محاسبه كنيد. ـ صفحه  ـ درس سوم(منايي) (
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 3ـ پایه دوازدهم (1402/09/03)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2) و فصل 2 (درس 1)

پایه دهم: فصل 2

پایه یازدهم: فصل 4 (دروس 1 تا 3)

پایه دوازدهم: فصل هاي 2 و 3

پایه دهم: فصل هاي 6 و 7

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 3) و فصل 2 (دروس 1 و 2)

پایه دهم: فصل  4

پایه دوازدهم: فصل 1 از ابتداي صفحه 13 تا انتهاي فصل

پایه دهم: فصل  2 از ابتداي رفتار اکسیدهاي فلزي و نافلزي (صفحه 58) تا انتهاي فصل

پایه دوازدهم: فصل  1 (درس 2 از ابتداي تبدیل نمودار توابع (صفحه 15) و درس 3) و فصل 2 (درس 1) 

پایه دهم: فصل 2

پایه یازدهم: فصل 4

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 2)

پایه دهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل 1: درس 2 و درس 3 تا ابتداي معادله هم نهشتی

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 4) و فصل 2 (دروس 1 و 2)

پایه دهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 1 از ابتداي ترکیب (صفحه 9) و درس 2)

 پایه دهم: فصل 3

دروس 3 تا 5

روان شناسی

پایه دوازدهم: درس 1 و ترجمه درس 2 

پایه دهم: دروس 3 تا 6

پایه دوازدهم: دروس 2 و 3

پایه دهم: دروس 2 و 5 و 8 

پایه دوازدهم: دروس 2 و 3

پایه دهم: دروس 8 تا 10

پایه دوازدهم: دروس 2 تا 4

پایه دهم: دروس 9 تا 12

پایه دوازدهم: درس 2

پایه دهم: دروس 6 و 7

پایه دوازدهم: دروس 2 و 3

پایه یازدهم: دروس 3 تا 7

دروس 2 و 3

فصل هاي 2 و 3زمین شناسی

دروس
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